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BEVEZETŐ 

A Vadászkamara a 2023-as esztendőben számos összetett szakmai kérdéssel találkozott, ame-

lyeket minden esetben igyekezett kezelni, megoldani, kidolgozni vagy éppenséggel hosszú-

távú feladatai közé felvenni. Ez a tevékenység azonban közel sem volt mindig egyszerű, hi-

szen elegendő csak a jogszabályváltozások kapcsán felmerülő szakmai vitákra gondolni. 

Egyre inkább eluralkodik ágazatunkban az a szemlélet, miszerint a vadgazdálkodás és vadá-

szat között markánsan különbséget kell tenni. Ez vonatkozik ezen tevékenységek céljaira, 

valamint a kapcsolódó előírásokra, illetve a tevékenységek során használható eszközökre. A 

szemléletbeli változás az egész ágazatot – és ezzel együtt a Vadászkamara érdekképviseleti 

tevékenységét is – meghatározó jelenség, ehhez mérten pedig a feladatellátásunkra szintén 

hatással van. 

Minden bizonnyal valamennyi Országos Küldött előtt ismertek a 2023. évi, ágazatot érintő 

legfontosabb események. Úgymint a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara vadkárokkal kapcso-

latos törekvése, a vadgazdálkodási ágazatra nehezedő nyomásra tekintettel a vadászati idé-

nyek módosítása, a nagyvadelejtések kapcsán 3 vármegyében 2024. március 1-jétől beveze-

tett fotódokumentációs rendszer vagy éppen a hangtompítók és éjszakai célzást lehetővé tevő 

eszközök engedélyezése. 

Ezek az intézkedések konkrét ágazati irányokat jelölnek ki, amelyeket az érdekképviseletnek 

és a vadászok közösségének is le kellett, le kell követnie. Meglehet, vadászként mindezek 

közül jónéhánnyal nehéz vagy szinte lehetetlen azonosulni, ugyanakkor szükséges elfogadni, 

hogy a nagyvadállomány helyenként olyan nyomást jelent, amelyet hagyományos vadgazdál-

kodási szemlélettel már nem lehet kezelni. 

A Vadászkamara a szakmai munka során egyeztetett az államigazgatás döntéshozóival, miu-

tán tájékozódott a vadászok, vadászatra jogosultak véleményéről és képviselte álláspontjukat. 

Voltak témák, amelyekben egyetértettünk, és maradtak véleménykülönbségek is. 

Érdekképviseletünk ugyanakkor a fenti ágazati változások mellett is végezte azt a szakmai 

munkát, amely a vadászok közösségi életének szervezésével, a vadgazdálkodás támogatásá-

val, a vadászok érdekképviseletével és mindezek rendszerben való kezelésével jár. A szakmai 

beszámoló fejezetei ebben a munkában segítenek eligazodni. 
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I. FEJEZET  

A VADÁSZKAMARA KIEMELT FELADATAINAK TELJESÜLÉSE 

1) Közfeladatok 

A Vadászkamara éves munkájának elsődleges feladatai között szerepelt a közfeladatok ellá-

tása, amelyek közül a legfontosabbak a vadászjegy kiadásával és érvényesítésével, a vadászati 

engedélyek kiállításával és a vadászvizsgák lebonyolításával kapcsolatos munkafolyamatok. 

A Vadászkamara biztosítási partnere, a Groupama Biztosító Zrt. a 2023/2024-es évben nem 

változtatott a biztosítási konstrukción, a fizetendő biztosítási díjak és a biztosító által nyújtott 

szolgáltatások változatlanok maradtak úgy a belföldi, mint a külföldi vadászok esetében.  A 

belföldi biztosítási bélyeg a plasztik kártya bevezetésével megszűnt, helyette biztosítási fede-

zetigazolási dokumentumot kell kiállítani a vadászjegyüket érvényesítő vadásztársak részére. 

A külföldi biztosítási bélyeg 2023. október 23-ával szűnt meg, helyette biztosítási fedezetiga-

zolási dokumentumot kap a vadászati engedély kérelmet benyújtó vadgazdálkodók, vadászat-

szervező iroda, melyet az új formátumú vadászati engedéllyel együtt elektronikusan továb-

bíthat a külföldi vadász részére. Ezáltal a vadászati engedély kérelem benyújtása és kiadása 

zárt rendszerben, elektronikus úton történik, eleget téve a jogalkotó által megfogalmazott el-

várásoknak. 

Vármegyei Területi Szervezeteink a vadászati év végéig közel 70.500 vadászjegyet érvénye-

sítettek. A vadászjegyüket érvényesítő belföldi vadászok közül 27.385 fő, azaz vadászaink 

közel 39%-a élt az online érvényesítés lehetőségével, ami a múlt évben még csak 27% volt. 

A vadászati engedélyek 2022. július 1-jétől kizárólag elektronikusan igényelhetők. A 2023-

as évben a külföldi vadászok részére kiadott éves engedélyek mennyisége közel 1.000 darab 

volt, a kiadott havi engedélyek száma pedig elérte a 21.800 darabot.  

A vadászvizsgák és vadhúsvizsgálói képzések lebonyolítása 2023-ban is zökkenőmentesen 

zajlott, az aktuális képzések és vizsgák időpontjáról a Vadászkamara honlapján tájékoztattuk 

az érdeklődőket. A vizsgákra történő sikeres felkészüléshez a szükséges tankönyveket, teszt-

könyveket a Vadászkamara Központi Szervezete biztosította, illetve minden vadászvizsgára 

készülő tanuló továbbra is ingyenesen használhatta a tesztfelületet a Vadászkamara honlap-

ján. 

A kiegészítő vizsgákat a Vadászkamara Központi Szervezete által kijelölt vármegyei Területi 

Szervezet bonyolította le. Solymász kiegészítő vizsgát a Fővárosi és Pest vármegyei Területi 

Szervezet, íjász kiegészítő vizsgát a Fővárosi és Pest vármegyei, illetve a Szabolcs-Szatmár-

Bereg vármegyei Területi Szervezet, agarász kiegészítő vizsgát a Fejér vármegyei, a Heves 

vármegyei és a Zala vármegyei Területi Szervezet bonyolított le. 
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2) A hivatásos vadászok képviselete 

a. Jogszabályváltozások 

A jogszabályalkotó a hivatásos vadászokat érintő jogszabályi változások során is folyama-

tosan egyeztetett érdekképviseleti szervezetükkel, a Vadászkamarával. Mi több, számos 

változtatás kifejezetten a kamara javaslatára történt. 

A Vtv. 2022-ben történt módosításának kiegészítéseként 2023-ban megjelent a Vhr. új, 26. 

számú melléklete, amely rögzítette az egyes vadfajok elejtéséért a hivatásos vadásznak járó 

lődíjak bruttó összegét. A Vadászkamara központja – figyelemmel a gazdasági környezetre 

– évről-évre javaslatot fogalmaz meg a jogalkotónak a lődíjak összegének felülvizsgála-

tára, amit 2024 elején is megtett. 

A vadászati hatóság immár felmentést adhat a jogosultnak a kötelezően alkalmazott egy 

hivatásos vadászon felül, ha az érintett terület nagysága legfeljebb 500 hektárral haladja 

meg a négyezer hektárt és a terület adottságai a felmentést indokolják. 

Változott a Vhr. hivatásos vadászok hatósági nyilvántartásához kapcsolódó, 9. számú mel-

léklete, egyértelműsítve a nyilvántartásba vétel folyamatát. 

b. Hivatásos Vadász Eszközbeszerzési Program 

A Vadászkamara vezetősége 2022-ben úgy döntött, hogy az előző évek takarékos gazdál-

kodásának köszönhetően a maradványforrásokat ezúttal a hivatásos vadászok munkakö-

rülményeinek javítására fordítja. A Küldöttközgyűlés 2022. március 25-én döntött a Ki-

emelt Kamarai Célok forrás keretein belül a hivatásos vadászok munkakörülményeinek 

javítását célzó eszközbeszerzési programról. A program felépítésének és rendszerének 

alapjai a Hivatásos Vadász Eszközbeszerzési Program Működési Szabályzat elfogadásával 

születtek meg, amely dokumentum a Vadászkamara honlapján elérheő. A Hivatásos Va-

dász Eszközbeszerzési Programot a Vadászkamara 2023-ban is folytatta, a kezdemé-

nyezés finanszírozására országosan 282 244 000 forint állt rendelkezésre. (Bővebben 

erről a II. fejezet 1) alfejezet b. pontban.) 

c. Kötelező éves továbbképzés 

A hivatásos vadászok rendszeres továbbképzésének megszervezése a Vadászkamara jog-

szabályban foglalt kötelezettsége és feladata. Ennek a feladatnak az érdekképviselet terü-

leti szervezetei eleget is tesznek azáltal, hogy minden évben legalább egy továbbképzési 

napot szerveznek, amelyen az adott vármegye valamennyi hivatásos vadászának kötelező 

részt vennie. A hivatásos vadászok szakmai továbbképzéséhez a Vadászkamara központja 

– az oktatási szakbizottság és a vadvédelmi és vadgazdálkodási bizottság elnökeinek ja-

vaslatára – minden évben közzétesz egy országos jelentőségű vezető témát. Ezt a kérdés-

kört valamennyi Területi Szervezet által megrendezett továbbképzés napirendjébe be kell 

építeni.  
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A hivatásos vadász alelnökkel folytatott egyeztetés, illetve a Vadászkamara Elnökségének 

döntése alapján 2023. évben ajánlásként megfogalmazott fő témák: „A hivatásos vadá-

szok egészségvédelme, különös tekintettel a zoonózisokra, a szűrővizsgálatok jelentő-

ségére”, valamint „A hivatásos vadászok munkakörülményeiről készült kérdőív or-

szágos és megyei eredményeinek ismertetése” voltak. Tekintettel a Vadászkamara köz-

ponti fejlesztéseinek élesítésére, további kiegészítő témát is ajánlottunk a vármegyei terü-

leti szervezeteknek beépíteni a továbbképzés programjába. Ez a „Vadászjegy – plasztik-

kártya érvényességének ellenőrzése, kapcsolódó informatikai programok haszná-

lata” volt. 

d. Hivatásos Vadászok Országos Szakmai Versenye 

A Vadászkamara megalakulása óta rendszeresen megszervezi a Hivatásos Vadászok Or-

szágos Szakmai Versenyét. 

A verseny célja, hogy az ország hivatásos vadászainak lehetőséget biztosítson a szakmai 

megmérettetésre, ezzel párhuzamosan a tapasztalatcserére és a tudásbázisuk bővítésére. Az 

első hat helyezést elért versenyző díjazása pedig kiemelkedő, amivel a felkészült, tő mel-

letti szakemberek elismerését és megbecsülését kívánjuk reprezentálni. 

2022-től a hivatásos vadász alelnöki értekezlet javaslatára az Elnökség elfogadott egy új 

versenyszabályzatot, amely a verseny megrendezésének alapelveit foglalja össze. 2023. 

január 1-jétől lépett hatályba az a szabályzat szerinti változás, hogy az a versenyző, aki 

egyszer már megnyerte a Hivatásos Vadászok Országos Szakmai Versenyét, a vármegyei 

területi válogatóversenyeken indulhat, és jogosult a díjazásra is, ám az országos döntőn a 

megnyert versenytől számított három évig nem vehet részt. További változás a korábbi 

versenyekhez képest, hogy az előző évi jó szereplés nem eredményez automatikusan rész-

vételi lehetőséget, csak a területi válogatókon nyertes versenyzők indulhatnak az országos 

döntőn, méghozzá minden vármegyéből csak egy versenyző. A döntő szervezéséért a Va-

dászkamara Központja és az adott évben házigazda szerepét vállaló vármegyei Területi 

Szervezet felel, együttműködve a helyszínt szolgáltató vadászatra jogosulttal. 2023-ban a 

házigazda szerepét a Baranya vármegyei Terület Szervezet vállalta magára. (További in-

formációk a IV. fejezet 6) alfejezetének e. pontjában.) 
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II. FEJEZET 

KIEMELT FELADATOK 

1) Kiemelt Kamarai Célok 

A Vadászkamara Küldöttközgyűlése a 2023-as évre az alábbi témaköröket, illetve forrásfel-

osztást fogadta el a Kiemelt Kamarai Célok tekintetében: 

1. célterület: „Ismerd meg a vadászokat" ifjúságnevelő 

program központi és megyei rendezvényeinek támogatása 
30 millió forint 

2. célterület: A hivatásos vadászok szakmai felkészültségét 

és munkafeltételeiket javító programok támogatása 
30 millió forint 

3. célterület: Az országos Vadvédelmi és Vadgazdálkodási 

Bizottság által javasolt kutatási programok támogatása 
10 millió forint 

4. célterület: Országos Vadásznap támogatása  10 millió forint 

5. célterület: „KISVADÁSZ” foglalkoztató füzet elkészí-

tése („Ismerd meg a vadászokat" ifjúságnevelő program) 
27,342 millió forint 

Összesen 107,342 millió forint 

 

A 2023. március 24-én tartott Küldöttközgyűlés arról döntött, hogy a Kiemelt Kamarai Célok 

forrás terhére az „Ismerd meg a vadászokat” célterület vonatkozásában abban az évben kizá-

rólag ifjúsági programokra lehet pályázni, ingatlannal kapcsolatos beruházásokra nem. 

Az 1. célterület esetében a kiírásra beérkezett támogatási igények 17 165 177 forinttal ha-

ladták meg a rendelkezésre álló keretet. A 2. célterület esetében a kiírására beérkezett tá-

mogatási igények 5 167 949 forinttal haladták meg a rendelkezésre álló keretet.  

A Vadászkamara Központjának kiemelt törekvése a Kiemelt Kamarai Célok forrásból támo-

gatni a területi Szervezetek által megvalósítani kívánt többletfeladatokat. A Vadászati Mú-

zeum támogatására szánt költségvetési keretből az állami támogatások megérkezésének hatá-

sára felszabaduló forrás terhére a programok támogatása lehetővé vált, így a támogatásra al-

kalmas pályázatokhoz az 1. célterület vonatkozásában 47 165 177 forint (22 pályázat), míg a 

2. célterület vonatkozásában 35 167 949 forint (20 pályázat) összeget biztosított a Központ. 

a. „Ismerd meg a vadászokat!” ifjúságnevelő program 

A program keretében a beérkezett 23 igény közül 22 pályázat nyert támogatást, ezekről 

részletesen honlapunkon, a főmenü „Kamara” pontjának „A kamara kiemelt programjai” 

alpontjában adtunk tájékoztatást. A Területi Szervezetek többnapos, bentlakásos vadásztá-

borokat, túrákat, múzeumlátogatásokat és ismeretterjesztő előadásokat szerveztek, megis-

mertették a gyerekeket a vadászati hagyományokkal, a hagyományos vadászati módokkal, 
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a természet szeretetével. A programok között kiemelt szerepet kapott a vadászkutyázás, a 

többi között készült egy, a vadászkutyafajtákat bemutató, gyermekeknek szóló kiadvány 

is. A rendezvények során hasznos kiegészítő segítségnek bizonyultak a „Kisvadász” folyó-

irat számai. 

b. A hivatásos vadászok szakmai felkészültségét és munkafeltételeiket javító programok 

támogatása 

A Területi Szervezetek kiemelt figyelmet fordítottak ebben az évben a hivatásos vadászok 

egészségmegőrzésére, több vármegyében is támogatták a szakmai sajátosságok miatt fon-

tos szűrővizsgálatok elvégzését (Lyme-kór és egyéb zoonózisok). A programok keretében 

továbbá szakmai napok, külföldi és belföldi szakmai tanulmányutak, kinológiai képzések, 

lőkészségfejlesztési programok valósultak meg. Több vármegye élt azzal a Vadászati Mú-

zeum által kidolgozott lehetőséggel, hogy a hatvani Vadászati Múzeumot megtekinthették 

a hivatásos vadászok egy csoportos szakmai tanulmányút keretében. A hivatásos vadászok 

részére is szerveztek vadászkutyás szakmai napot bemutatókkal, előadásokkal, ezzel is ösz-

tökélve a hivatásos vadászokat a kutyatartásra és kiemelve a vadászkutyák jelenlétének 

fontosságát a vadászatokon. 

c. Kutatási program – „A mezei nyúl és az őz állománycsökkenésében a mikotoxikózisok 

lehetséges szerepének vizsgálata alföldi élőhelyeken” 

A Vadászkamara Országos Küldöttközgyűlése 2019 őszén döntött arról, hogy a Kiemelt 

Kamarai Programok pályázati rendszerébe beemeli a célzott vadgazdálkodási kutatási 

programok támogatását, amihez a Vadászkamara Elnöksége 10 millió forint forrást külö-

nített el. A Vadvédelmi és Vadgazdálkodási Bizottság (a továbbiakban: OVVB) elsőként 

az ezen alfejezet címében megnevezett kutatási programot javasolta támogatásra. 

A program célja az, hogy Kelet-Magyarország apróvadas jellegű területein megvizsgálja a 

mezei nyúl, illetve az őz esetében előforduló, fentebb említett állategészségügyi problémák 

és a mikotoxin-szennyezettség közötti összefüggéseket, továbbá megbecsülje a problémák 

területi kiterjedését és javaslatokat adjon azok megelőzésére. 

A kutatást a Pécsi Tudományegyetem Biológiai Intézete irányítja, a program szakmai ve-

zetője prof. dr. Szemethy László. Ezen intézet dolgozta ki a kutatási terveket, készítette elő 

az adat- és a mintagyűjtést, majd szakértők és szaklaboratóriumok bevonásával feldol-

gozza, elemzi és értékeli a gyűjtött megfigyelési adatokat és mintákat. A program megva-

lósításával kapcsolatosan a Vadászkamara megbízási szerződést kötött a Pécsi Tudomány-

egyetem tulajdonában álló céggel. 2023-ban a program a harmadik évébe lépett, amikor 

már nem történt újabb mintavétel, hanem a korábbi években begyűjtött, de fel nem dolgo-

zott minták vizsgálata folyt. 

Az első évben a program a koronavírus járványhelyzet miatti késői indulása miatt nem 

tudta a teljes vadászati idényt lefedni, ezért az őszi-téli vadászati idényben a fő feladat a 
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mintagyűjtő helyek kiválasztása, a mintagyűjtés módszerének betanítása és kipróbálása 

volt, de megvalósult már mintagyűjtés is. A kutatási második szakaszának célja a megkez-

dett vizsgálatok folytatása kevesebb területről, célzottan egy adott területrészről és idő-

szakban vett jó minőségű minták segítségével. 

A vizsgálat két éve alatt összesen 75 felhasználható mezei nyúl mintát, 46 felhasználható 

őzsuta mintát és 27 felhasználható őzbak mintát sikerült gyűjteni és feldolgozni. 

A kutatási program eredményei még kiértékelés alatt állnak, de kerültek már nyilvános-

ságra eredmények a Vadászkamara részére megírt jelentéseken túl a program résztvevői-

nek tartott tájékoztatókon és több, a Nimród Hírlevélben megjelent cikkben is. 

Az eredményekről röviden összegezve elmondható, hogy minden területen mindkét fajban 

ki tudtak mutatni mikotoxinokat, ám jelentősek voltak a területi, egyedi, faji és az ivari 

különbségek, valamint a két vizsgált év közötti eltérés. Úgy a csökkent szaporulatnál, mint 

az agancstorzulásánál megalapozottan feltételezhető a mikotoxinok káros hatása. A külön-

böző mikotoxinok megjelenésére az időjárásnak eltérő hatása van, ezért nehezen jelezhető 

előre, milyen toxinok, mikor és mekkora mennyiségben jelennek meg. A klímaváltozás 

hatására ezek a problémák várhatóan súlyosbodnak. A káros hatások enyhítéséért a vad-

gazdálkodóknak a mezőgazdákkal együttműködve mindent el kell követnie, amihez vi-

szont megbízható alapokra van szükség. 

A program esetleges folytatása során olyan útmutatókat tervezünk kidolgozni, amelyeket 

a mikotoxinok okozta a szaporodási és agancsfelrakási problémák felismerésében, vala-

mint az élőhelyfejlesztések és a takarmányozás biztonságosabbá tételében lehet felhasz-

nálni. 

d. Országos vadásznap 

A 2023-as Országos Vadásznap megvalósítását Vadászkamara – a korábbi évek rendezvé-

nyeihez hasonlóan – kiemelt célként kezelte, ezért a Kiemelt Kamarai Célok keretből 10 

millió forinttal támogatta. (Erről bővebben IV. fejezet 6) alfejezet a. pontjában.) 

e. „Kisvadász” kiadvány 

Megállapítható, hogy továbbra is nagy sikere van a Vadászkamara 2022 ősze óta negyed-

évente megjelenő, „Kisvadász” című saját kiadványsorozatának. A periodika kifejezetten 

a természet, a vadászat iránt érdeklődő, alsó tagozatos kisiskolások számára készül, a kül-

detése leginkább az érzékenyítés, szemléletformálás, hiteles tájékoztatás, mégpedig köny-

nyed stílusban, a gyerekek elvárásaihoz és képességeihez illeszkedő módon. A kiadvány 

első száma 2022 augusztusában jelent meg, majd ezt követően 2023-ban további 4 lapszá-

mot vehettek kézbe a gyerekek, érdeklődők. 2022 végén, illetve 2023 elején megjelent az 

évszaknak megfelelően a téli, majd a tavaszi és az év nyarán a nyári tematikájú lapszám, 

majd azt követően a II. évfolyam utolsó száma, amely ismét az őszhöz igazodott. 
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A periodikát a Vadászkamara adja ki, továbbra is központi költségvetéséből finanszírozva, 

számonként 25 000 példányban. A füzetek tartalmát a Központ munkatársai külső szakér-

tőkkel állítják össze, az anyagot az Oktatási Szakbizottság lektorálja. A kiadvány a Va-

dászkamara vármegyei Területi Szervezetei révén ingyen jut el az adott régió oktatási in-

tézményeibe és az érdeklődőkhöz. Ezen kívül – tekintettel a rengeteg pozitív visszajelzésre 

és az érdeklődésre – digitális formában is elérhetőek a megjelent számok, hogy tartalmuk-

hoz a lehető legtöbben hozzájuthassanak. 

A beérkező visszajelzések alapján tisztán látszik, hogy szórakoztató, hasznos és kellemes 

időtöltés a kiadványok forgatása úgy a gyermekeknek, mint a szülőknek és pedagógusok-

nak. Továbbá nagy sikere van annak is, hogy minden lapszám tartalmaz nyereményjáték-

hoz kapcsolódó felhívást is, amelyre szívesen küldenek be a gyermekek pályamunkákat 

vagy megoldásokat, hogy negyedévente megnyerhessék valamely értékes ajándékot. 

2024-ben is folytatódik a Kisvadász kiadása, negyedéves megjelenéssel; az első két lap-

szám gyártását már be is fejezte a nyomda. 

f. Hivatásos Vadász Eszközbeszerzési Program 

2023-ban a kiemelt kamarai célokon belül az országos programokra rendelkezésre álló ke-

retből 282 244 000 forintot fordíthattunk a hivatásos vadászok munkakörülményeinek ja-

vítására az Eszközbeszerzési Programon keresztül. Az egy hivatásos vadászra jutó támo-

gatási összeget ismét az egyesületi formában működő vadászatra jogosultaknál dolgozó 

hivatásos vadászok száma alapján határoztuk meg, az így rendelkezésre álló forrást hiva-

tásos vadászonként maximum bruttó 160 000 forintban állapítottuk meg. A forráshoz visz-

sza nem térítendő támogatásként, pályázati úton juthattak hozzá a vadászatra jogosultak, 

2023-ban is augusztus 31. napjáig volt benyújtható a pályázat. 2022-höz képest a felhívás-

ban változásokkal találkoztak a jogosultak. A 30%-os kötelező önerő 40%-ra emelkedett, 

a vármegyei javaslatok alapján pedig egy újabb eszköz, a motoros gödörfúró is bekerült a 

listába, így a munkakörülmények javítása érdekében előre meghatározott 27 tételből álló 

listából választhattak pályázható eszközöket a vadgazdálkodó szervezetek. 

A hivatásos állományból 2023-ban is csaknem 1 900 fő után lehetett benyújtani az igénye-

ket. Országosan összesen 1 293 főre vonatkozóan érkezett be pályázat a vármegyei Területi 

Szervezetekhez, ahol azok vezetősége döntött a támogathatóságról. A szabályosan és ha-

táridőig benyújtott pályázatok támogatást nyertek, forráshiány miatt pályázatot nem utasí-

tottak el a vármegyék. A nyertes pályázatok támogatása utófinanszírozással, bruttó elszá-

molás keretében történt, támogatási szerződés megkötésével. A pályázatba bevont hivatá-

sos vadászok aránya országos szinten átlagosan 69% volt, egyetlen vármegyében, Vasban 

haladta meg a 90%-ot. Vas vármegyét 70-80% feletti értékekkel követte Veszprém, Csong-

rád-Csanád, Borsod-Abaúj-Zemplén, Zala, Békés, Győr-Moson-Sopron, Heves és Somogy 

vármegye. A legalacsonyabb részvételi arány Nógrádban volt, ahol a pályázható kollégák-

nak mindössze 53 százaléka után igényeltek támogatást a jogosultak. 
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A program lezárását követően megállapítható, hogy 2023-ban is nagy érdeklődés övezte a 

pályázati felhívást, az összes pályázható hivatásos vadászi létszám több mint kétharmadára 

nyújtottak be a jogosultak pályázatot. Az eszközök preferenciasorrendjében 2022-höz ké-

pest kisebb változás volt megfigyelhető, például míg korábban a legnépszerűbb eszköz a 

kereső hőkamera volt, 2023-ban ez az eszköz a hatodik helyre került. A vadkamera, az 

akkumulátoros kéziszerszámok, a motoros fűkasza, a láncfűrész, a magassági ágvágó, a 

magasnyomású mosó 2023-ban is benne volt a „top 10”-ben. Örömmel értékelhető, hogy 

2023-ban a vadászkürtre és a vadászkutyára is – amelyek vadászati hagyományaink ápo-

lásában jelentős szerepet töltenek be – nagyobb számban érkezett be pályázat, mint a meg-

előző évben. 

2023-ban összesen 821 vadászatra jogosult hívott le pályázatot a 282 millió forint rendel-

kezésre álló keretből, 202 millió forint összegben, amihez csaknem 161 millió forint jo-

gosulti önerőt számolva mintegy 363 millió forintot fordítottak a vadgazdálkodók az al-

kalmazásukban álló hivatásos vadászok munkafeltételeinek javítására a Vadászkamara tá-

mogatásával. A keret kihasználtsága 2023-ban 72%-os volt. 

 

1. táblázat – pozitívan elbírált pályázatok hivatásos vadászok száma szerinti értékelése 

Vármegyei területi 

szervezet 

Civil szervezetnél al-

kalmazásban álló hi-

vatásos vadászok 

száma 

Pályázatba be-

vont hivatásos 

vadászok 

száma 

Pályázatba be-

vont hivatásos 

vadászok ará-

nya % 

Baranya 89 50 56 

Bács-Kiskun 180 103 57 

Békés 126 90 71 

Borsod-Abaúj-Zemplén 147 114 78 

Csongrád-Csanád 91 73 80 

Fejér 90 55 61 

Győr-Moson-Sopron 77 55 71 

Hajdú-Bihar 118 80 68 

Heves 84 60 71 

Komárom-Esztergom 38 26 68 

Nógrád 64 34 53 

Főváros és Pest 111 73 66 

Somogy 121 86 71 

Szabolcs-Szatmár-Bereg 127 79 62 

Jász-Nagykun-Szolnok 106 69 65 

Tolna 91 58 64 

Vas 71 67 94 

Veszprém 82 67 82 

Zala 70 54 77 

Összesen 1883 1293 69 
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2. táblázat – a pályázott illetve kiutalt összegek valamint az önerő összege; 

a keret kihasználtsága 

  pályázott összeg (ft) utalva önerő összeg (ft) 

Baranya 7 883 482 szeptember 28. 5 955 192 

Bács-Kiskun  15 963 584 szeptember 19. 11 388 233 

Békés 13 757 095 október 12. 10 267 390 

Borsod-Abaúj-Zemplén 17 768 234 szeptember 19. 13 362 473 

Csongrád-Csanád 11 581 800 szeptember 20. 10 359 736 

Fejér  8 800 000 szeptember 22. 8 271 267 

Főváros- és Pest megye 11 544 200 szeptember 27. 9 608 000 

Győr-Moson-Sopron 8 580 880 szeptember 19. 8 417 956 

Hajdú-Bihar 12 261 999 szeptember 27. 8 693 854 

Heves 9 504 169 szeptember 19. 7 663 855 

Jász-Nagykun-Szolnok 10 741 814 szeptember 19. 7 648 835 

Komárom-Esztergom 3 738 360 október 4. 3 229 008 

Nógrád 5 440 000 szeptember 19. 4 064 873 

Somogy 13 409 356 szeptember 27. 10 259 242 

Szabolcs-Szatmár-Bereg 12 582 820 szeptember 19. 9 413 512 

Tolna 8 657 710 szeptember 19. 7 428 835 

Vas 10 655 080 október 6. 8 753 730 

Veszprém 10 832 422 szeptember 19. 9 170 928 

Zala 8 523 880 október 4. 6 569 793 

Összesen 202 226 885   160 526 712 

    
pályázott+önerő összesen (ft) 362 753 597   
rendelkezésre álló keret (ft) 282 244 000   
felhasznált keret (ft) 202 226 885   
kihasználtság (%) 72   

2) Országos Vadgazdálkodási Alap 

Tekintettel arra, hogy a Vadgazdálkodási Alap működése vadászati évhez igazodik, a beszá-

molási időszak három pályázati időszakot is érint, a beszámoló ennek figyelembevételével 

készült. 

A 2023/2024-es vadászati évre kiírt pályázati felhívásra beérkezett pályázatok elbírálásának 

eredményét a 2022. évi beszámolóban részletesen bemutattuk. A pályázók kiértesítése után 

14 felülvizsgálati kérelem érkezett határidőben és szabályszerűen. Ezeket az Elnökség a 2023. 

március 2-án tartott ülésén megtárgyalta és döntést hozott róla. 

A Vadászkamara Központi Szervezete 2023. februárjában előkészítette és megkötötte a 

2023/2024-es vadászati évre kiírt pályázati felhívásra beérkezett támogatott pályázatokkal 

kapcsolatban a szükséges 314 támogatási szerződést, majd március hónap folyamán a támo-

gatási összegeket is elutalta a Központ a nyertes vadászatra jogosultaknak. 
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Az Elnökség 2023. augusztus 8-án fogadta el a 2024/2025. vadászati évre vonatkozó pályázati 

felhívást. Ez és mellékleteinek tervezete a korábbi évek gyakorlatához hasonlóan széleskörű 

szakmai egyeztetés során készült el. Az Országos Vadvédelmi és Vadgazdálkodási Bizottság 

(OVVB) figyelembe vette az Agrárminisztérium Vadgazdálkodási Főosztályának – a tájegy-

ségi fővadászoknak – a vármegyei Területi Szervezeteinek és a Vadászkamra Természetvé-

delmi Szakbizottságának észrevételeit, javaslatait, amelyeket a Vadászkamara Központi Szer-

vezete összesített és rendszerezett. Az így előkészített javaslatokat a Bizottság a 2023. július 

14-én megtartott ülésén részletesen megvitatta, majd a már korábban lefektetett elvek mentén 

alakította ki a felhívás tervezetét, amelyben több változás is történt a korábbi évekhez képest. 

Ezekről folyamatosan kommunikáltunk és részletes tájékoztatást adtunk megfelelő csatorná-

inkon (a vármegyei Területi Szervezeteinknek kiküldött levelek formájában, honlapunkon, 

Facebook-oldalunkon és a Nimród Vadászújság vadászkamarai információkat tartalmazó 

blokkjában).  

A Vadgazdálkodási Alap 2024/2025. vadászati évre kiírt pályázati felhívását a Vadászkamara 

az előírt határidőnél egy hónappal korábban, 2023. augusztus 23-án közzétette a honlapján, 

mint hivatalos, a szervezet kommunikációjához használt felületen, így a vadászatra jogosul-

taknak bő egy hónappal több idejük volt a pályázatok előkészítésére. A pályázatokat az előző 

évekhez hasonlóan a KAPOR online pályázati rendszeren keresztül lehetett benyújtani. Ez a 

2023. évi pályázat beadási időszakban is nagyobb fennakadás nélkül működött. 

A Vadászkamara központja az előző évekhez hasonlóan 2023-ban is nagy hangsúlyt fektetett 

a Vadgazdálkodási Alap pályázati lehetőségeivel kapcsolatos kommunikációra. A honlapon 

megjelenő tájékoztatókon felül az év folyamán kétszer is jelent meg a pályázati lehetőségek-

kel kapcsolatos tájékoztatás a Nimród Hírlevélben. Emellett a központi szervezet vadgazdál-

kodási munkatársai minden olyan fórumon részt vettek és bemutatták a kiírás aktualitásait, 

ahonnan felkérés érkezett (ezek az események leginkább a Vadászkamara Területi Szerveze-

tei által összehívott tájékoztatók voltak). A legfontosabb tudnivalókról, változásokról tájé-

koztató anyagot állítottak össze, és azt a területi szervezetek és az AM Vadgazdálkodási Fő-

osztály részére is megküldték annak érdekében, hogy minél több vadászatra jogosulthoz el-

jusson a pályázati lehetőségről szóló információ és a legfontosabb tudnivalók. 

A Vadgazdálkodási Alap iránt továbbra is jelentős érdeklődés mutatkozott, bár a pályázatok 

száma és az igényelt forrás mértéke – vélhetően a pályázati feltételek változásai mellett a 

vadászatra jogosultak sok esetben bizonytalan anyagi helyzete miatt is – csökkent a korábbi 

évekhez képest. A beadási határidő lezárultáig a vadászatra jogosultak összesen 332 pályáza-

tot nyújtottak be, amelyek összesített forrásigénye mintegy 448 millió forint volt. 

A beérkezett pályázatok formai ellenőrzését és tartalmi véleményezését a Vadászkamara te-

rületi szervezeteinél működő Vadvédelmi és Vadgazdálkodási Bizottságok (a továbbiakban: 

TVVB) november hónap folyamán elvégezték. A Vadgazdálkodási Alap működési szabály-

zatának megfelelően minden ezzel kapcsolatos ülésen részt vettek a Vadászkamara Központ-

jának vadgazdálkodási munkatársai is. 
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A beérkezett pályázatok bírálatát és rangsorolását az OVVB 2024. január 23-án tartott rendes 

ülésén elvégezte, valamint a pályázati rendszer 2019. évi módosításának megfelelően döntött 

a pályázatokról. Az OVVB a beérkezett pályázatok közül 255-öt talált formailag és tartalmi-

lag is támogathatónak, 77 pályázatot utasított el. Az így támogathatónak ítélt pályázatok for-

rásigénye mintegy 317 millió forint volt, ezzel nem haladta meg a rendelkezésre álló 500 

millió forintos forrást, így a szakmai és formai szempontból is hibátlan pályázatok támogatást 

nyertek. 

 

3. táblázat. A 2024/2025. vadászati évre támogatást nyert pályázatok száma célterületenként 

Célterület 
Támogatási 

összeg (Ft) 

Támogatásra ja-

vasolt pályázatok 

száma 

2/2. Apróvad táplálkozó- és búvóhelyek kiala-

kítása szántóföldi kultúrák vetésével 

57 999 809 53  

2/3. Termesztett növényféleségek diverzifiká-

lása évelő zöldtakarmány keverékek telepítés-

ével 

97 061 718 70  

2/4. Vadászterület vízellátását javító beavatko-

zás 

125 789 560 67  

2/5. Ragadozógyérítés, csapdapark fejlesztés 36 133 810 65  

Végösszeg: 316 984 897 255 

 

A nyertes pályázatokat 172 vadászatra jogosult nyújtotta be, ezek szervezeti formája szerinti 

eloszlásából jól lászik a vadásztársaságok meghatározó többsége (211 db), a gazdasági társa-

ságok (44 db) által beadott pályázatok aránya jelentősen kisebb. 

A bírálat eredményét 2024. február 7-én a Vadászkamara hivatalos honlapján közzétette, va-

lamint a Pályázati Felhívásban előírt kötelezettségnek eleget téve a döntéstől számított 15 

naptári napon belül a pályázók elektronikus levélben is értesültek az eredményről. 
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4. táblázat. A 2024/2025. vadászati évre támogatást nyert pályázatok száma vármegyénként 

Vármegye 

Támogatásra 

javasolt pályáza-

tok száma 

Támogatási összeg (Ft) 

Bács-Kiskun 24 28 808 970 

Baranya 20 29 171 097 

Békés 17 17 746 101 

Borsod-Abaúj-Zemplén 4 2 520 600 

Csongrád-Csanád 30 28 809 734  

Fejér 11 9 514 070 

Győr-Moson-Sopron 8 11 423 250 

Hajdú-Bihar 24 36 694 820 

Heves 5 4 546 625 

Jász-Nagykun-Szolnok 12 14 377 051 

Komárom-Esztergom 3 5 445 000 

Nógrád 26 40 539 848 

Főváros és Pest 14 17 352 453 

Somogy 7 8 870 000 

Szabolcs-Szatmár-Bereg 8 6 219 713  

Tolna 3 3 743 056 

Vas 5 5 086 796 

Veszprém 20 28 819 713 

Zala 14 17 296 000  

Összesen: 255 316 984 897 

 

A Vadászkamra központi apparátusa a nyertes pályázók szerződéseit előkészítette és február 

elején megküldte az érintett vadászatra jogosultaknak. A visszaküldött és aláírt szerződések 

alapján az ütemezésnek megfelelően a támogatásokat 2024. március 31-ig folyósítja a Köz-

pont. 

3) Ágazati jogszabálymódosítások 

A 2023-as év sem telt el eseménytelenül, ami az ágazati jogszabályokat (Vtv., Vhr., vizsga-

rendelet, kamarai törvény, vadhúsrendelet) illeti. A változások révén – amelyek kidolgozása 

során a jogszabályalkotó folyamatosan egyeztetett a Vadászkamarával és a Védegylettel, és 
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többnyire figyelembe is vette álláspontunkat – számos ponton módosult az ágazati szabályo-

zás, a vadászat gyakorlata. Több esetben a napi gyakorlathoz igazodtak az adminisztrációs és 

ügyintézési terhek. A jogszabályokat érintő változásokról folyamatosan kommunikáltunk a 

Vadászkamara megfelelő fórumain a Területi Szervezetekkel, valamint részletes összefogla-

lót tettünk közzé a Vadászkamara honlapján évközben, így a szakmai beszámolóban csak 

a legfontosabb pontokra térünk ki. 

• Régóta húzódó kérdéskört sikerült lezárni azzal, hogy a vadászatra használható esz-

közök köre bővült. Meghatározott fajok esetében, a vadászatra jogosult kérelmére ha-

tósági engedéllyel általánosan használhatóvá váltak az éjszakai lövésre alkalmas cél-

zóeszközök. Szintén külön hatósági engedéllyel a róka és az aranysakál állománysza-

bályozásához elektronikus akusztikai eszköz is használható. 

• A hangtompító használata 2023. november 1-jétől lehetséges. Megszerzése, tartása 

akkor lehetséges, ha a fegyvertartási engedélyben szerepel annak felszerelésére alkal-

mas vadászati vagy sportcélú lőfegyver. 

A hangtompító használatának engedélyezését megelőzte egy, a Vadászkamara és a 

Védegylet által közösen végzett felmérés, amely során a vadászatra jogosultak arról 

nyilváníthattak véleményt, hogy igénylik-e ezen eszköz általános alkalmazását vadá-

szati célra. A véleményeket egy dr. Semjén Zsolt és dr. Jámbor László által aláírt le-

vélben kérték be az érdekképviseletek. A választ küldő vadászatra jogosultaknak mint-

egy 70%-a támogatta az új eszköz bevezetését a vadászati gyakorlatba. Ezt az állás-

pontot képviselve keresték meg az érdekképviseletek az illetékes szaktárcákat, kezde-

ményezve a hangtompító legalizálását. 

• Több nagyvadfaj esetében módosultak a vadászati idények. 

• Megszűnt a vaddisznóhajtás és a terelővadászat fogalma, ezeket a társas nagyvad-

vadászat váltotta. Társas nagyvadvadászaton az eddig hajtásban és terelésen lőhető fa-

jokon és korcsoportokon túl elejthető az első agancsú gím- és dámbika, valamint a 

szikaszarvas tehén, -ünő, -borjú. 

• Szintén november 1-jétől vált lehetővé az „ifjúsági vadászat”: 18 helyett már 16 éves 

kortól le lehet tenni a vadászvizsgát, és vadászjegy is váltható. Ezesetben csak átenge-

dett sörétes és a 0.22-es kalibercsaládba tartozó golyós fegyverrel lehetséges a vadá-

szat, kizárólag egyéni vadászaton, legalább ötéves gyakorlattal rendelkező vadász kí-

séretében és felügyelete alatt. 

• Ugyancsak november 1-jétől azon magyar állampolgárok is tehetnek vadászvizsgát a 

tanfolyam elvégzését követően, akiknek lakóhelye nem Magyarországon van. Ezen 

személyek a vizsgát és a vadászjegyváltást is a Vadászkamara Fővárosi és Pest várme-

gyei Területi Szervezeténél intézhetik. 
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• Ezentúl a vad által okozott károk esetében nem róható fel a vadászatra jogosultnak, 

és nem tekinthető a tevékenysége során felmerülő rendellenességnek, ha a vad az 

életmódja, természetes viselkedése miatt jelenik meg közúton vagy lakott területen. A 

jogosult felelőssége csak akkor merülhet fel, ha a vad megjelenése összefügg a tevé-

kenységével. A közút, illetve annak fel- és lehajtója által határolt, valamint a kerítéssel 

védett közút esetében az úttest és a kerítés közötti terület nem minősül vadászterület-

nek. A vadvédelmi kerítéssel szegélyezett gyorsforgalmi utakat úgy kell üzemeltetni, 

hogy azokra a vad ne jusson fel. 

• A vadkár esetében az előzetes bizonyítási eljárás lefolytatását a károsult kérésére csak 

a jegyző vagy a bíróság rendelhet el, a közjegyző már nem. Amennyiben a kárt kiren-

delt igazságügyi szakértő méri fel, akkor igazolható módon értesíteni kell a vadászatra 

jogosultat. Rögzítésre került, hogy a vadkárigényt akkor lehet érvényesíteni, ha meg-

történt a kárfelmérés az egységes vadkárfelmérési útmutatókban leírtak szerint. 

• A Vhr. új, 26. számú melléklete tartalmazza a hivatásos vadászt megillető lődíjak 

bruttó összegét. (További információk az I. fejezet 2) alfejezet a) pontjában) 

• A vadászati hatóság felmentést adhat a jogosultnak a kötelezően alkalmazott egy 

hivatásos vadászon felül, ha az érintett terület nagysága legfeljebb 500 hektárral ha-

ladja meg a négyezer hektárt és a terület adottságai a felmentést indokolják. 

• Változott a Vhr. hivatásos vadászok hatósági nyilvántartásához kapcsolódó, 9. 

számú melléklete, egyértelműsítve a nyilvántartásba vétel menetét. 

• 2024. március 1-jétől változott az egyéni beírókönyv, a vadászat kezdetét és végét 

aláírással kell ellátni. Bármely vadászaton történt eseményt a naplóba haladéktalanul, 

de legkésőbb 6 órán belül be kell jegyezni és aláírással hitelesíteni. Második aláírásra 

csak esemény esetén van szükség. 

• Változott a vadászati engedély kiadásának a rendje, a dokumentumot a Vadászka-

mara kizárólag elektronikus formában adja ki. A vadászati engedélyek az ország összes 

vadászterületére érvényesek, nem kell vadászatra jogosultat feltüntetni. 

• A jövőben a vadászati hatóság gím- és dámszarvas esetében külön elektronikus adat-

szolgáltatást is előírhat és digitális fotókat kérhet be.  

• A fiatal gím- és dámbikák, valamint őzbakok terven felül, külön engedély nélkül 

elejthetők. Az első agancsú gím-, dám- és őz trófeabírálata ingyenes. A trófeabírálati 

díj egységesen 4000 Ft a korábbi 2500 Ft és 5000 Ft helyett. 

• Szakszerűtlen elejtések esetén a hatóság figyelmezteti a jogosultat. Ha az nem tartja be 

a leírtakat, és ugyanabban a vadászati évben abból a fajból, amely miatt figyelmeztetést 

kapott, ismét előfordul a szakszerűtlen elejés, a hatóság a trófeás vad elejtésétől el-

tiltja a vadgazdálkodót. Ha az Országos Trófeabíráló Testület a kiemelkedő trófeák 
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felülbírálatakor szakszerűtlen elejtést állapít meg, a vadászati hatóság hivatalból dönt 

a szakszerűtlenségről. 

• A vadászati hatóság nem igazolást, hanem hatósági bizonyítványt állít ki a trófeabí-

rálatról. A jogosult a trófea feletti rendelkezési jogot a bizonyítvány birtokában szerzi 

meg, a dokumentum nélkül a trófea nem hozható forgalomba és nem vihető ki az or-

szágból. 

• A vizes élőhelyeken és azok védősávjában az ólomsörét használatának teljes tilalma 

érvényes az EU-s jogszabályváltozások miatt. Az érintett területek felsorolását a Vhr. 

5. számú mellékletének III. része tartalmazza. 

• A vadászatra jogosult nem a vadászterület jellegének, hanem a vadászati módnak 

megfelelő vadászkutyáról kell, hogy gondoskodjon a vadászat alkalmával. 

• A nagyvadas kertek területe egységesen 200 hektár. 

• 2023. november 23-án hatályba lépett a kis mennyiségű, helyi és marginális élelmi-

szer-előállítás és -értékesítés higiéniai feltételeiről szóló 60/2023. (XI. 15.) AM rende-

let (a továbbiakban: Flexi rendelet). Az új szabályozás felváltotta és hatályon kívül 

helyezte az elejtett vad kezelésének és értékesítésének élelmiszer-higiéniai feltételei-

ről szóló 43/2011. (V. 26.) VM rendeletet. A vadkísérő jegy, valamint apróvad gyűj-

tőigazolás kiállításáért fizetendő díjak – vadkísérő jegy esetében korábban 200, apró-

vad gyűjtőigazolás esetében 100 forint – megszűntek, a dokumentumok kötelező adat-

tartalma letölthető a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal honlapjáról. 

4) Afrikai sertéspestis (a továbbiakban: ASP) 

A Vadászkamara az állandó delegált képviselője révén 2023-ban is minden alkalommal 

részt vett az afrikai sertéspestishez kapcsolódóan létrehozott akciócsoport egyeztetésein. 

A testület és a nemzeti szakértői csoport összesen hét alkalommal ülésezett, hat alkalommal 

online egyeztetés formájában és egy alkalommal személyes jelenléttel. Az egyeztetéseken – 

leginkább a horvátországi járványügyi helyzetre figyelemmel – a hazai előfordulás, terjedés 

és kockázati tényezők kerültek előtérbe. A szakértői csoport javaslatára született meg az a 

feltételrendszer, amelynek alapján a magasabb kockázati besorolású területek alacsonyabb 

kockázati besorolásba kerülhettek 2023-ban, ezzel csökkentve a szigorúan korlátozott terüle-

tek méretét. 

A fentieken túlmenően 2023 novemberében az Országos Járványügyi Központ (OJK) meg-

kereste a Vadászkamara központját azzal, hogy az inflációs környezetre tekintettel időszerű a 

mentesítési tervben szereplő állami kártalanítási összegek felülvizsgálata és módosítása an-

nak érdekében, hogy a járvány további terjedésének megakadályozását célzó intézkedéseket 

hatékonyan végrehajthassák a vadászatra jogosultak. A Vadászkamara vármegyei Területi 

Szervezeteinek javaslatait összegyűjtve egy egységes vadászkamarai javaslatot juttattunk el 
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az OJK-nak. A javaslatban szereplő egyes tételeket az elejtett vaddisznótestért járó állami 

kártalanítás mértékére vonatkozó összegek kivételével átvezették és 2024. március 1-jétől új 

kártalanítási összegek érvényesek az elszámolás során. Összességében nézve az egyes kár-

talanítási összegek kedvezően alakultak, és nem utolsósorban arra ösztönzik a vadgazdálko-

dókat, hogy amennyiben a kockázati besorolás engedi, az elejtett vaddisznókat értékesítsék 

lőtt vad felvásárlónak, és ne semmisítsék meg az értékes vadhúst. 

5) VadON informatikai fejlesztések 

A VadON nyilvántartási rendszer 4 évvel ezelőtti indulásakor tervezett alapvető informatikai 

feladatai az elmúlt években egyrészt a Vadászkamara igényeinek növekedése, másrészt a jog-

szabályi változások és előírások változásával összefüggésben jelentősen bővültek. Ezzel 

együtt a felületek 2023-ra a folyamatosan változó ütemezésnek megfelelően elkészültek. A 

VadON rendszeren belül működik az adminisztrátorok napi operatív feladatainak ellátása, az 

ügyfélszolgálati felületen pedig a hatósági feladatok, vadászjegyek és vadászati engedélyek 

online ügyintézése és érvényesség-lekérdezési rendszere található. 

Az említett időszak alatt a Vadászkamara nyilvántartását olyan komplex rendszerként alakí-

tottuk ki, amely 2023-ra nem csak egy alapvető ügykezelői nyilvántartási rendszer, hanem 

több külső kapcsolódó felülettel működik szinkronban, mint például az online számlázó prog-

ram, a bankkártyás online fizetési felület továbbá az ügyfélszolgálati rendszeren belül a KAÜ 

(Ügyfélkapus) és a Céges Jogosultság kezelő kormányzati azonosítási rendszer. Ezenkívül 

megfelel a hatóságok (ORFK, TIBEK) belső rendszerei által támasztott elvárásoknak. 

2. ábra: a befejezett fejlesztési folyamat főbb mérföldkövei 2023-ig 

2020

•Új ügyviteli 
szoftver bevezetése 
2020. január 1. 
(3 megye)
- 2020. április 1. 
(országosan)

•Vadászok 
adategyeztetésének 
lebonyolítása

2021

•Online érvényesítés

•Online fizetési 
rendszer kiépítése

•Érvényesség 
lekérdezési rendszer

•Mobilapplikáció

•ORFK integráció

•Plasztik kártyák 
tervezése

2022

•Plasztik kártyák 
kiosztása 

•KAÜ (Ügyfélkapus) 
rendszer kiépítése 

•Online vadászati 
engedélyváltás

•Vadászvizsga modul 
jogszabályok szerinti 
módosítása

•Tömeges vadászati 
engedély betöltés

2023

•Vadászati engedély 
érvényesség 
lekérdezés

•Tömeges vadászati 
engedély 
dokumentum 
csatolás

•Online vadászati 
engedélyváltás 
kiadás

•Adminisztároti 
fejlesztési igények

•Ifjúsági vadászok;
külföldi lakóhellyel 
rendelkező magyar 
állampolgárok 
vadászjegy váltása
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A vadászati engedélyek online beküldését érintően egy újabb fordulóponthoz értünk, amikor 

az Országos Küldöttközgyűlés által elfogadott adott évi költségvetés megteremtette annak 

pénzügyi alapját, hogy újabb fejlesztési munkálatok kezdődjenek meg. Így 2023-tól a vadász-

jegy érvényesítési elvei szerint, a vadászati engedély kiadásának rendje a teljes ügymenet 

tekintetében online történik. A fejlesztések 2023. március 1-jére elkészültek, de a vadászati 

engedély mintája csak októberrel került ki a végrehajtási rendeletből, amely ettől az évtől 

engedélyminta helyett csupán adattartalmat határoz meg. Ezért a biztosítási bélyegek kiadási 

rendszere is megszűnt, ezért a Groupama Zrt. biztosítóval kötött szerződés alapján – a va-

dászjegy mellé kiadott dokumentumhoz hasonlóan – ebben az esetben is egy elektronikus 

dokumentum, a fedezetigazolás minősül a bélyeg helyett igazoló kötvénynek. A külföldi va-

dászati engedélyt a beküldött adatok és csatolmányok elbírálását követően továbbra is a Va-

dászkamara adminisztrátorainak jóváhagyásával kapják meg az igénylők. Az elektronikusan 

visszaküldött vadászati engedély dokumentumát az ügyfélszolgálati oldalról lehet letölteni az 

ügyfélszolgálati rendszerben, az ezen szereplő QR kód vagy a vadászati engedély számát 

megadva ellenőrizhető az dokumentum érvényessége és az érvényesség időintervalluma az 

ugyfelszolgalat.omvk.hu oldalon vagy a Vadászkamara mobilapplikációján keresztül. 

Az engedélyeket kérelmezők a visszajelzések alapján örömmel fogadták a korábbi évben le-

fejlesztett tömeges kérelem-adatbetöltési funkciókat, ugyanakkor felmerült további igény-

ként, hogy több különböző kapcsolódó dokumentumot is lehessen egyszerűbben, pár kattin-

tással feltölteni. Ezért megteremtettük ennek lehetőségét is. A vadászati engedélyek érvényes-

ségének lekérdezése már a kapcsolódó jogszabályok megjelenését megelőzően, februárban 

elérhetővé vált az ügyfélszolgálaton, ami összességében a vadászjegy-érvényesség ellenőrzé-

sének alapelvei szerint működik. Tekintettel arra, hogy ezt a felületet már a külföldi állam-

polgárok is használják, az ügyfélszolgálat szövegezéseit lefordíttattuk 4 különböző nyelvre 

(angol, német, olasz, szlovák). Az ügytípusok közül a vadászjegy és a vadászati engedély 

érvényességének lekérdezése érhető el idegen nyelveken. 

Az ősszel megjelent jogszabálymódosítások jelentős átalakítást igényeltek úgy az ifjúsági 

vadászok profiljának kezelését, mint a külföldi lakóhellyel rendelkező magyar állampol-

gárok vadászjegyének kiállítását illetően. Minden év decemberében pedig a következő va-

dászati év érvényesítési változásai szerint módosul az online érvényesítési felület. 

A kitelepített felületek a használat során jól vizsgáztak. Ezt mi sem igazolja jobban annál, 

hogy a rendszert folyamatosan bővítettük és különböző egyéb kiszolgálókkal kapcsoltuk ösz-

sze az évek során, és mindennek ellenére a rendszerhasználat során felmerülő hibajegyek 

száma csökkent. Ezek közül egyetlen minősült kritikusnak, amit a kormányzati rendszerek 

kiszolgáltatottsága okozott. Tehát a rendszerben nem volt olyan jellegű hiba, amely ellehe-

tetlenítette volna a vadászkamarai munkát úgy, hogy ez a saját informatikai programunk 

hibájából fakadt volna. 
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Az informatikai fejlesztési világot tekintve példaértékű, hogy a projekt ütemezését be-

tartva és a Küldöttközgyűlés által évente elfogadott költségterv szerinti forrást felhasz-

nálva tudta megvalósítani a fejlesztéseket a Vadászkamara. Ehhez jelentősen hozzájárult 

minden a projektben dolgozó kolléga szakmai tudása és segítsége, legyen az specifikációké-

szítés, tesztelés vagy éppen felhasználói igény megfogalmazása. Természetesen a rendszer 

működtetéséhez napi szintű feladat az üzemeltetés, a hibajegyek kezelése, a változó jogsza-

bályi megfelelés és újabb adminisztrációs igények kielégítése. 

Az informatikai rendszerünk fejlesztése lezárult, ennek megfelelően a beruházási ter-

vekben már nem is szerepel. A jövőben a jogszabályi változások figyelembevételével az 

előírt megfelelőségek fenntartása a cél. 

6) Tanulmány az ólomtartalmú lőszerekre vonatkozó EU-s szabályozás fejleményeiről 

A Vadászkamara megrendelésére dr. Németh Balázs, a Vadászkamara Fegyverügyi és Va-

dászlövész Szakbizottságának titkára és a Fegyverügyi Egyeztető Fórum elnöke elkészített 

egy újabb összefoglaló anyagot arról, miképpen alakult az ólomsörétet és általában az ólom-

tartalmú golyós lőszereket érintő uniós szabályozás 2023-ban. Az anyag részletesen, de köz-

érthetően ismerteti az elmúlt években indított EU-s eljárásokat, azok jogi hátterét és jelenlegi 

státuszát. Természetesen felidézi azokat a magyar tanulmányokat, amelyek igazolták, hogy a 

vadászlőszerek ólomtartalma nem jelent környezeti terhelést és nem befolyásolja a vadhús 

minőségét. Ugyancsak szó esik az ellenérveinkről is, illetv egy stratégiát is felvázol az anyag 

az EU-s törekvések kivédésére. 

A tanulmány – ahogy a korábbiak is – elérhető a Vadászkamara honlapján. 
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III. FEJEZET 

BIZOTTSÁGI MUNKA  

1) Felügyelő Bizottság 

A testület 2023. február 15-én tartotta ülését Kecskeméten, a Pénzügyi-Gazdálkodási Bizott-

sággal közösen. A 2022. év pénzügyi beszámolóját véleményezésre a Bizottság tagjai elekt-

ronikusan megkapták, azt a könyvvizsgáló szakmai véleményével összhangban a 2023. már-

cius 1-jei Elnökségi ülés, illetve a 2023. március 24-ei gödöllői Országos Küldöttközgyűlés 

részére elfogadásra és közzétételre javasolták. 

A Felügyelő Bizottság a 2022-2026. közötti ciklusidőszakra meghatározta ügyrendjét, felada-

tait, illetve éves költségvetését és munkatervét. Pontosította és elfogadta az egységes ellenőr-

zési szempontokat, amelyek között új feladatként nevesítette a Hivatásos Vadász Eszközbe-

szerzési Program ellenőrzését a vármegyei Területi Szervezetek munkájának segítése érdek-

ében. A 2023-ban vállalt feladatait a Bizottság a meghatározott ütemezés szerint, tervszerűen 

valósította meg: az új ellenőrzési szempontoknak megfelelően ellenőrzésre került sor a Bács-

Kiskun, a Borsod-Abaúj-Zemplén, a Fejér, a Hajdú-Bihar és a Somogy vármegyei Területi 

Szervezetnél, amiről a jegyzőkönyvek a Vadászkamara Központjánál elérhetőek és megte-

kinthetőek. A Bizottság kijelölt tagjai a Központnál a pénzkezelés rendjét és a házipénztárat 

ellenőrizték, ott hibát, hiányosságot nem tártak fel. 

Az elnökségi üléseken a Felügyelő Bizottságot a bizottság elnöke képviselte, az aktuális kér-

désekről és a Bizottság véleményéről az Elnökséget tájékoztatta. 

2) Etikai Bizottság 

2023-ban az országos Etikai Bizottság négy másodfokú etikai eljárást folytatott le. Az időrend 

szerint első ügyben a Hajdú-Bihar vármegyei Területi Szervezet Etikai Tanácsának elsőfokú 

ítélete ellen nyújtott be fellebbezést az eljárás alá vont hivatásos vadász. Ebben az esetben az 

eljárást a hivatásos vadásszal szemben rendőrhatóság kezdeményezte, az elsőfokú ítélet a 

pénzbírság volt, amelyet a másodfokú Etikai Tanács az Etikai Szabályzat előírásai által nyúj-

tott lehetőségek figyelembevételével megrovás büntetésre módosított. 

A második másodfokra került ügyben a Csongrád-Csanád vármegyei Területi Szervezet Eti-

kai Tanácsának az eljárás alá vont sportvadászt megrovás büntetéssel sújtó határozatával 

szemben fellebbezés érkezett az eljárás alá vont sportvadász részéről. Az másodfokú Etikai 

Tanács az elsőfokú eljárás határozatát helyben hagyta. 

Egy további másodfokon tárgyalt ügyben a Fővárosi és Pest vármegyei Területi Szervezet 

Etikai Tanácsának határozata ellen nyújtott be fellebbezést az eljárást indító jogi személy jogi 
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képviselője. Az elsőfokú eljárásban hozott határozat alapján mindkét eljárás alá vont sport-

vadásszal szemben megszüntették az eljárást, amely döntést a másodfokon eljáró Etikai Ta-

nács helyben kellett hogy hagyja. 

A negyedikként másodfokra került ügyben a Jász-Nagykun-Szolnok vármegyei Területi Szer-

vezet Etikai Tanácsának az eljárás alá vont hivatásos vadászt pénzbírsággal és hat hónapra 

kiterjedő vadászjegy bevonással sújtó határozata ellen nyújtott be fellebbezést a fent említett 

érintett személy jogi képviselője. A másodfokon eljáró Etikai Tanács az elsőfokon kiszabott 

pénzbüntetés szankciót törölte, a vadászjegy bevonást viszont változatlan formában érvény-

ben hagyta. 

Egy esetben az Etikai Bizottság elnöke az Etikai Szabályzat 5 § 1. bekezdésében részletezett 

eljárása szerint elbírálta és helyben hagyta másodfokon a Jász-Nagykun-Szolnok vármegyei 

Területi Szervezet bizottsági elnökének egy etikai eljárás lefolytatását elutasító határozatát. 

Az Etikai Bizottság a fent részletezett, a jogszabályok és a Vadászkamara belső szabályzatai 

által hozzárendelt feladatok ellátásán túl az Etikai Szabályzat módosítását, modernizálását 

célzó egyeztetéseket és előkészítő munkákat is folytatott. 

3) Vadvédelmi és Vadgazdálkodási Bizottság 

A Bizottság 2023-ban négy rendes ülést tartott, mindegyik esetében a legfontosabb téma az 

Országos Vadgazdálkodási Alap volt. Az év első ülésén, 2023. január 31-én a Bizottság a 

2023/2024. vadgazdálkodási évre kiírt pályázati felhívásra beérkezett pályázatok támogatá-

sáról hozott döntést. A június 1-jén tartott ülésen a Vadgazdálkodási Alap következő évre 

vonatkozó pályázati felhívásának fő irányvonalait vitatta meg a Bizottság, a július 14-én tar-

tott ülésen pedig véglegesítette és elfogadta a pályázati felhívás az Elnökség felé továbbítandó 

javaslatát. A december 5-én tartott ülésen a beérkezett pályázatokról kapott tájékoztatást és a 

Vadgazdálkodási Alap pályázatainak bírálati elveiről egyeztetett a Bizottság. 

A grémium 2023-ban ismét megrendezte hagyományos konferenciáját az Országos Vadász-

nap rendezvénysorozatának részeként Tatabányán, „Modern eszközök és megoldások a vad-

gazdálkodásban” címen. (Részletek a IV. fejezet 6) alfejezet a. pontjában.) 

4) Jogi Bizottság 

2023 elején ismerté vált, hogy a jogalkotó módosítani kívánja a Vadgazdálkodási törvényt 

(Vtv.), valamint azzal egyidejűleg a törvény rendelkezéseinek megvalósítását elősegítő vég-

rehajtási rendeletet (Vhr.) is. Erre tekintettel a Jogi Bizottság vállalta, hogy a Vtv. valamit a 

Vhr. rendelkezéseit áttekintve – amennyiben szükségesnek látja – javaslatot tesz az Elnökség 

részére azoknak módosítására. 

Nyilván ahhoz, hogy ez az anyag elkészülhessen, meg kellett várni ezen jogszabályok módo-

sításának megjelenését. Ezek elhúzódása miatt az év folyamán a Bizottság a jogszabályok 

hiányában nem tudott érdemben tárgyalni vállalása teljesítése érdekében. 
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A Bizottság elnöke a jogszabály megjelenését követően 2023. novemberében vitaanyagként 

elkészített egy 11 oldalas tervezetet, amelyben felsorolta, mely rendelkezéseket lenne véle-

ménye szerint célszerű módosítani, egyúttal a módosítás indokát is megjelölve. A vitaanyagot 

2023. december 6-án megküldte a Bizottság valamennyi tagjának, jelezve, hogy – a december 

végi ünnepekre tekintettel – 2024. első negyedévében kerül sor a bizottsági ülésre. 

A cél az, hogy az Elnökség elé egy komplex, a bizottság véleményét tükröző módosítási ja-

vaslat kerüljön úgy a Vtv., mint a Vhr. vonatkozásában. 

5) Pénzügyi-Gazdálkodási Bizottság 

A Bizottság 2023 februárjában Kecskeméten tartotta ülését a Felügyelő Bizottsággal közösen, 

ahol folytatódott a két bizottság közötti együttműködés. A Pénzügyi-Gazdálkodási Bizottság 

stratégiai feladatai a Felügyelő Bizottság munkájának segítése, valamint a Vadászkamara 

Központja és a vármegyei Területi Szervezetek gazdálkodására, pénzügyi-számviteli rendjére 

vonatkozó jogszabályoknak való megfelelés érdekében a belső szabályzatok aktualizálásában 

való aktív közreműködés. Emellett tagjai felkérés esetén részt vesznek az országos Elnökség 

és az országos Küldöttközgyűlés munkájában is. A 2023-ban vállalt feladatait a Bizottság a 

meghatározott ütemezés szerint, tervszerűen valósította meg. A Bizottság javaslatainak átve-

zetése a szabályzatokban megtörtént. 

6) Vadászati Hagyományokat Ápoló és Kulturális Bizottság 

A testület a Budakeszin található vadászok szoborparkjának fenntartási munkáival 2023-ban 

is Ádám Jenőt bízta meg. Ádám Jenő egészségi állapota időközben leromlott, és a feladatokat 

nem tudta teljesíteni, így az erre szánt összeg visszafizetésre került, 2023-ban nem lett fel-

használva. 2024-től a Bizottság a fenntartási munkára új megbízást fog adni annak érdekében, 

hogy a szoborpark továbbra is rendezett és tiszta körülmények között várja látogatóit. 

2023. december 13-án a testület ismét megszervezte a karácsonyváró vadász szentmisét és 

komolyzenei koncertet a Mátyás-templomban. 

A Bizottság szervezésében 2023. november 16-án a Budapesti Erdészeti Információs Köz-

pontban került sor az ifjúsági nevelésben résztvevők éves műhelytalálkozója, ezúttal „Vadá-

szati kultúra a legkisebbek nyelvén” címmel. A konferenciát nagy érdeklődés fogadta, több 

vármegyéből érkezett a megközelítőleg 90 fős hallgatóság, nagyrészt erdőpedagógiai terüle-

ten dolgozó szakemberek. 

2023. június 3-án a Dégi Kastélyban került sor a X. Nemzeti Vadászkürtversenyre. A meg-

mérettetés egyben felkészítő és minősítő verseny volt a 2023. októberében a németországi 

Suhlban megrendezett Vadászkürtös Európa Bajnokságra. A versenyen az első és második 

helyezést elért Vadászkamara Kürtegyüttes, illetve Baranya Kürtegyüttes képviselte ha-
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zánkat az EB-n, amihez a Bizottság szintén forrást biztosított a németországi kiutazás költ-

ségeinek támogatására. Büszkeséggel és örömmel vehettük tudomásul, hogy a Vadászkamara 

Kürtegyüttes megnyerte az EB-t. 

A Bizottság költségtervében foglalt céljainak megfelelően kerekasztal beszélgetést hívott ösz-

sze 2023. november 13-án a Baranya vármegyei Martonfán. A találkozó fő témája a vadász-

etikai kódex és vadászetikett megújítása, annak sarkalatos pontjai voltak. A Bizottság által 

felkért kerekasztalbeszélgetés résztvevői Oláh Csaba, Wallendums Péter, Békés Sándor, Nyúl 

András, Jung Jenő, Agyaki Gábor, Kovács Gábor, Lóki György, Zuberecz Tibor, Fodermayer 

Vilmos és Jánoska Ferenc voltak. Utóbbi három fő, sajnos a rendezvényen nem tudott részt 

venni, de észrevételeikkel és javaslataikkal segítették a grémium munkáját.  Az összeállított 

dokumentumok alapján a Bizottság 2024-ben egy sorvezető kiadványt szeretne megjelentetni 

az újításokról. 

2018-ban a magyar vadászati hagyományok felkerültek az UNESCO szellemi kulturális örök-

ség nemzeti jegyzékére. Az örökségelem megőrzése további feladatokkal és felelősséggel jár 

a jövőben is, aminek kapcsán a Bizottság támogatást nyújt a Vadászati Kulturális Egyesület-

nek az örökség gondozása során felmerülő költségek fedezésére. A rendezvénysorozaton az 

egyesület évről-évre, így 2023-ben újfent részt vett és teljesítette a vállaltakat. 

2023-ban a Bizottság egy kihelyezett ülést tartott a Váli Vadászházban július 31-én. 

7) Fegyverügyi és Vadászlövész Szakbizottság 

A Szakbizottság 2023-ban a következő főbb tevékenységekben vett részt: 

a. Ifjúsági vadászattal kapcsolatos jogalkotási tevékenység 

Az ifjúsági vadászat ügye közel egy évtizedes, azt a hagyományos vadászati módokat űző 

szervezetek javasolták eredendően bevezetni. A kezdeményezés célja, hogy a vadászatra 

fogékony fiatalok megfelelő biztonsággal, felügyelettel, jogszerűen sajátíthassák el még a 

nagykorúság elérése előtt a vadászat fortélyait. A szakbizottság tagjai a jogszabályi krité-

riumok megfogalmazásában, a jogszabály véleményezésében vettek részt. Az egyeztetések 

eredményeképpen a fiatalok 16. életévüktől a vadászattal kapcsolatos összes jogi feltétel 

teljesülése esetén, biztonságos kötelező felügyelettel, lőfegyvertartás nélkül, átengedett 

fegyverrel vehetnek részt vadászaton. A hatályba lépett jogszabály ezeket a feltételeket 

teljes mértékben biztosítja, így fontos tényező lehet a vadásztársadalom utánpótlásának 

megteremtése tekintetében. 

b. Az ólomlövedékek és ólomsörétek betiltásával kapcsolatos jogalkotási tevékenység 

Az ólomlövedékek EU által szorgalmazott betiltása 2023-ban lépett a jogalkotási fázisba. 

A bizottság tagjai az elmúlt években folyamatosan figyelemmel kísérték a folyamat alaku-

lását, részt vettek a társadalmi konzultációkban, háttéranyagok készítésével segítették a 

döntéshozókat. A munka jelenleg is zajlik, hiszen 2024 első negyedévében tárgyalja a 
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végső szövegváltozatot az EU REACH bizottsága. Szakbizottságunk munkája e téren fo-

lyamatos, tevékenységünk célja, hogy az ólomlövedékek betiltása esetén kivitelt képez-

zünk minden olyan vadászlőfegyverre, fegyverre, amelyek alkalmatlanok ólomnál kemé-

nyebb lövedékek tüzelésére. A többéves munka összefoglalóját a bizottság elnöke tanul-

mány formájában publikálta. (Részletesebben a II. fejezet 6) alfejezetében.) 

c. A 2023. évi elöltöltő fegyveres hosszútávlövész világbajnokság szervezése   

Szakbizottságunk támogatásával 2023. augusztusában szervezte a Magyar Elöltöltő Fegy-

veres Lövészek Szövetsége Várpalotán az MLAIC elöltöltő fegyveres hosszútávlövész vi-

lágbajnokságot. A csaknem kétéves munka eredménye egy nagyszerű szervezésű és han-

gulatú verseny lett, amelyen 4 kontinensről 11 ország lövészei vettek részt. Az egyhetes 

verseny során 300-1000 yard (274-914 méter) közötti távolságokon lőttek a versenyzők 

replika és eredeti elöltöltő fegyverekkel. Az eseményen négy magyar érmet (1 db világ-

bajnoki ezüst- és 3 db világbajnoki bronzérem) szereztek a hazánkat képviselő indu-

lók. A verseny sikeres megszervezése a Vadászkamara anyagi és a szakbizottság szakmai 

támogatása nélkül lehetetlen lett volna. 

8) Kinológiai Szakbizottság 

A testület 2023-ra a kötelező feladatai mellett számos új elemmel bővítette az éves tevékeny-

ségtervét. A 2022-ben levizsgázott bírók közül sokan teljesítették a bírói tevékenységhez 

szükséges gyakorlati elvárásokat 2023-ra, így több mint 20 új bírói igazolványt állítottunk ki. 

Az általános hatósági vadászati alkalmassági vizsga (VAV) feladatainak ellátására jelenleg 

az FCI teljesítménybíróknak kiállított igazolványokkal együtt mintegy 150 aktív bíró áll ren-

delkezésre országosan. A Területi Szervezetek közül csupán egy vármegyében nem szervez-

tek VAV-ot, összesen 77 vizsgát hirdettek meg az országban, amelyekre 734 vadászkutya 

jelentkezett. Ebből 668 eb (közülük 90 magyar agár) tett eredményes VAV-ot.  

A Szakbizottság a Martonfán kihelyezett májusi ülésén felhatalmazta a szakbizottság titkárát 

és elnökét a VAV-ok szemlézésére, ami az elmúlt évben két helyszínen történt meg. Ezekről 

az eseményekről jegyzőkönyv készült, amely segítséget nyújt a későbbiekben a tapasztalatok 

országos összehasonlításához, hogy a VAV-ok lebonyolítása, szabályrendszereinek betartása 

minden vármegyében egységesen történjen. Tekintettel arra, hogy a VAV-ok szervezési költ-

ségeit a több mint húsz éve elfogadott 5000 forintos díj már nem fedezi, szükségessé vált a 

vizsgadíj emelése. Így a Vadászkamara Elnöksége döntésének értelmében a 2023. július 1. 

után meghirdetett vizsgák esetében a vizsgadíj egységesen 15 000 forint. 

A Szakbizottság Vadászkinológiai konferenciát szervezett 2023. június 30-án Bugyin, a 

Forster Vadászkastélyban ,,Az átalakuló vadgazdálkodási és vadászati gyakorlat hatása a va-

dászkutyák alkalmazhatóságára – Vadászkinológiai konferencia” címmel, 200 fő részvételé-

vel. A konferenciáról 500 példányszámos kiadvány is készült, az elhangzott előadások felvé-

telei megtekinthetők honlapunkon. (Részletesen a IV. fejezet 6) alfejezet c. pontjában). 
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A CACT Főverseny döntőjét, amely 2023 óta a Vadászkamara egyik kiemelt központi ren-

dezvénye, október 20-21-én rendeztük meg a Pest vármegyei Kóhalma Vadásztársaság terü-

letén és közreműködésével. (Részletesen a IV. fejezet 6) alfejezet d. pontjában). 

A hivatásos vadászok munkafeltételeit támogató eszközbeszerzési program keretében 2023-

ban 8 vadászkutya beszerzésének támogatására pályáztak a vadásztársasági konstrukcióban 

működő vadászatra jogosultak. A lehetőségre a vármegyei Területi Szervezeteken és azok 

vármegyei kinológusain keresztül is felhívtuk a figyelmet. 

A Szakbizottság az elmúlt évben tovább erősítette a stratégiai partnerséget a MEOE Szövet-

séggel, Korózs Gáborral a MEOE Szövetség új elnökével személyes megbeszélést folytattunk 

a Vadászkamara központjában, amely során valamennyi közös érdekű feladatot és további 

együttműködési területeket megvitattunk. Az elnök részt vett a Szakbizottság kiemelt esemé-

nyein és lehetőséget biztosított a Vadászkamara és a MEOE Szövetség közötti együttműködés 

megjelenésére az ismét havonta megjelenő „A Kutya” magazinban. Megegyezés született ar-

ról, hogy a CACT Főverseny megrendezése mellett a valódi vadászati körülmények között 

zajló és a legtöbb vadászkutyás vadász számára elérhető Szent Hubertus verseny megrende-

zésében és népszerűsítésében is együttműködik a két szervezet. 

9) Oktatási Szakbizottság 

A Szakbizottság a vállalt feladatait az országos elnökség által elfogadott 2023. évi költség- és 

feladattervben foglaltak szerint teljesítette. A Szakbizottság 2023. évben több online ülést 

vagy személyes egyeztetést tartott, ezzel a működésre jóváhagyott költség mintegy 1/3-át 

megtakarította, ugyanakkor a kitűzött feladatait az elektronikus kapcsolattartás lehetőségeit 

kihasználva, az ügyrendben foglaltak szerint elvégezte. 

A Kisvadász ifjúsági ismeretterjesztő és foglalkoztató kiadvány népszerűségére tekintettel a 

Vadászkamara a továbbiakban is forrást biztosított a kiadvány újabb számainak elkészítésére. 

A kiadvány újabb négy számát a Szakbizottság az év során nyomdai sokszorosítás előtt – a 

korábbiakhoz hasonlóan – szakmailag és tartalmilag lektorálta. A kiadvánnyal kapcsolatban 

a Szakbizottság tagjai több koncepcionális jellegű javaslatot is megfogalmaztak a Központ, 

valamint a szerkesztők felé, Amelyek átvezetését kérte a következő évfolyamokban. A javas-

latok között szerepelt, hogy a reklámok helyett a Vadászkamara ifjúsági programja keretében 

a Területi Szervezeteknél folytatott táboroztatások, azok időpontjai, helyszínei élvezzenek 

inkább prioritást. 

2023 első felében a Szakbizottság – felismerve, hogy a speciálisan hivatásos vadász közép-

fokú képzés teljesen megszűnt Magyarországon – az újbóli vadásztechnikus képzéssel kap-

csolatban tett le a Központ asztalára egy komplett javaslatot. Ezt az a körülmény kényszerí-

tette ki, hogy a vadászatra jogosultak jelentős szakemberhiánnyal küzdenek. A javaslat lé-

nyege, hogy egyrészről a Kamara kezdeményezze a tisztán vadásztechnikus képzésnek a 
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szakképzőkben való visszaállítását, másrészről a jelenlegi rendszer adta lehetőségek kihasz-

nálásával szorgalmazza a vadgazdálkodási technikus szakmairány 10. évfolyamot követő spe-

cializációját az arra alkalmas intézményekben. Emellett a Bizottság szorgalmazta, hogy a 

2020. január 1-től hatályos új Szakképzési törvény lehetőségeit kihasználva a szakképzők 

belépjenek a duális képzésbe, amely keretében a duális partnerek a vadászatra jogosultak, 

azokon belül is leginkább a vadásztársaságok legyenek. 

Lehotay Zoltán közreműködésével a Szakbizottság 2023. év végére lezárta és a Vadászka-

mara központjának rendelkezésére bocsátotta a 8 vadfaj brossúráját tartalmazó, ismeretter-

jesztő grafikákat digitális formában. Ezeket a nyomtatásra és sokszorosításra előkészített 

anyagokat a jövőben a Vadászkamara valamennyi Területi Szervezete (és a Kisvadász kiad-

vány is) díjmentesen tudja használni a további kreatív ifjúsági ismeretterjesztő anyagok ké-

szítése során, valamint beépítésre kerül egy a Szakbizottság gondozásában készülő mobilte-

lefonos applikációba is. 

A jelentős mértékű jogszabályi változás hatálybalépését követően szükségessé vált a vadász-

vizsga anyagának felülvizsgálata és javítása. A Szakbizottság ennek a feladatának ismételten 

eleget tett, és a javításokat tartalmazó tesztsort, szóbeli tételeket a Vadászkamara Központjá-

nak felkérésére határidőre véleményezte. 

10) Természetvédelmi Szakbizottság 

A testület 2023. évi első, február 27-én tartott online ülésén a 2022. évi tevékenységének 

összegzéséről, javaslatainak a Vadgazdálkodási Alap 2023/2024. vadászati évre kiírt pályá-

zati felhívásába történő beépüléséről, valamint az éves feladattervéről tárgyalt. Kiemelt fel-

adatként jelölték meg a résztvevők a már az előző évre is tervezett természetbarát kaszálási 

módok gyakorlati bemutatását célzó rendezvény megvalósítását. 

A 2023. június 22-én, Csákvár-Fornapusztán a rendezvény helyszínét is szolgáltató Pro Vér-

tes Nonprofit Zrt.-vel és Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesülettel együttmű-

ködve került sor az „Élőhelyfejlesztés és élőhelyvédelem a mezőgazdasági területeken – 

fókuszban a gyepes élőhelyek” című konferencia és kaszálási bemutató. A teltházas, az 

ország egészéből 35 különböző szervezet mintegy 130 képviselőjét megmozgató rendezvény 

hivatalos megnyitója után a reggeli-délelőtti órákban természet- és vadbarát kaszálási mód-

szereket ismerhettek meg az érdeklődők, valamint egy bemutatót a hőkamerával felszerelt 

drón segítségével végzett kaszálás előtti madár- és vadmentésről. A gyakorlati programot kö-

vetően előadásokat hallgathattak meg a résztvevők a Közös Agrárpolitika (KAP) és a biodi-

verzitás változásainak összefüggéseiről, a Pro Vértes Nonprofit Zrt. élőhely-rehabilitációs 

céljairól és a fennállása alatt elért eredményeiről, az Országos Vadgazdálkodási Alap élőhely-

fejlesztési lehetőségeiről és a drónos fészekkereséssel és vadmentéssel kapcsolatos tapaszta-

latokról. A rendezvény zárásaként lehetőség volt a Pro Vértes Nonprofit Zrt. által kezelt terü-

leteken személyesen is megtekinteni az alkalmazott gyepgazdálkodási módszerek hatását és 
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eredményét. A rendezvényen bemutatott gyakorlati természet- és vadvédelmi eszközök és 

kaszálási módok hozzájárultak a jelenlévők ismereteinek bővüléséhez, amitől joggal várhatók 

kedvező irányú változások akár szakmapolitikai, akár gyakorlati szinteken. 

Az év során a Szakbizottság tagjai javaslataikkal segítették a Vadgazdálkodási Alap 

2024/2025. vadgazdálkodási évre kiírt pályázati felhívásának kidolgozását. Ezen javaslatok 

nyomán egészült ki a többi között a pályázati felhívás a csapdázásra vonatkozó természetvé-

delmi előírásokkal és a természetkárosítással érintett vadászatra jogosultak 5 évre szóló eltil-

tását a pályázati lehetőségektől maga után vonó rendelkezéssel. 

A Szakbizottság 2023. november 20-án és 21-én kihelyezett ülést tartott, amelynek fő témája 

az első helyszínen a magyar-osztrák-szlovák hármas határ térségében a túzok és az ős-

honos apróvadfajok számára kedvező mezőgazdasági élőhelyek és természetvédelmi ke-

zelések megismerése volt. Az itt megtartott terepi bejárás házigazdája az igen jelentős helyi 

túzokállomány védelmét célzó, osztrák-magyar túzokvédelmi projekt vezetője volt. A prog-

ram során a Szakbizottság tagjainak és a Vadászkamara Központi Szervezete részéről megje-

lent kollégáknak lehetősége nyílt a kapcsolatfelvételre az Osztrák Vadászszövetség képvise-

lőjével is. A terepi program során egy esetleges határon átnyúló együttműködés jövőbeli le-

hetősége is körvonalazódott. A második napon Tatán, az Öreg-tó partján és a környező me-

zőgazdasági területeken zajló, a Duna-Ipoly Nemzeti Park munkatársai által vezetett terepi 

program keretében a telelő vadlúdfajok – köztük a fokozottan védett kis lilik és vörösnyakú 

lúd – állományának megóvásáról, az azokhoz kapcsolódó ökoturisztikai események gaz-

dasági jelentőségéről és a ludak által okozott esetleges konfliktusok kezeléséről esett szó. 

A fenti tevékenységek mellett a Szakbizottság tagsága a szakterületi ismeretterjesztés kereté-

ben több alkalommal publikált a Nimród Hírlevélben, illetve a Vadászévkönyvben is. 
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IV. FEJEZET 

TÁJÉKOZTATÁS, KOMMUNIKÁCIÓ, KÜLKAPCSOLATOK 

1) Online felületek 

a. Honlap 

A Vadászkamara honlapja továbbra is szervezetünk elsőszámú, hivatalos kommunikációs 

felülete (azzal együtt, hogy a legtöbb embert nem itt, hanem a Facebookon érjük el). Az 

omvk.hu weboldal tartalmait 2023-ban összesen 1 134 444-szer tekintették meg (2022-ben 

ez a szám 1 061 183 volt, 2021-ben 991 739, tehát lassú emelkedés figyelhető meg). A 

dinamikából továbbra is az tűnik ki, hogy a látogatottság január-február hónapban a legna-

gyobb a vadászjegyérvényesítésre vonatkozó információk miatt. Ettől eltekintve csak kü-

lönösen fontos információk eredményeznek rövid, de nagyon látogatott időszakot. 2023-

ban rendkívül nagy látogatottságot generált a vadászati idények módosításáról szóló, a 

Facebookon közzétett hír, amely a honlap vonatkozó alpontjára hivatkozott: ez az aloldal 

akkor egy nap alatt 4599 megtekintést kapott. 

A weboldal legtöbbször megnyitott oldala a főoldal (112 943 megtekintés), a felhasználók 

rendre innen navigálnak más aloldalakra. A második helyen a vadászati idényeket ismer-

tető aloldal áll (103 791 megtekintés). Ennek oka, hogy az idényekre keresve a Google első 

helyen adja ki ezt az aloldalt. A harmadik helyen a vadászjegyhez kapcsolódó tájékoztató 

anyag áll (68 219 megtekintés), míg a negyedik helyen az online vadászjegyérvényesítés-

hez kapcsolódó útmutató (42 723). 

b. Facebook 

Illeszkedve az online, mostanra drasztikusan a közösségi média irányába mozduló tarta-

lomfogyasztási trendekhez továbbra is ez a platform a legfontosabb kommunikációs csa-

tornánk (más közösségi média részint azok felhasználóinak demográfiai összetétele, más-

részt a magyarországi népszerűségük okán irreleváns a Vadászkamara és a vadászat tekin-

tetében). Az alábbi számadatok értékelésekor azt is érdemes figyelembe venni, hogy a 

Facebook használata semmilyen költséget nem jelent a szervezetnek. 

2023-ban a Facebookon 328 100 embert értünk el (tavaly ez a szám 354 551 volt, a csök-

kenés 6,8%-os, nem számottevő). Ennek ellenére a követőink jóval tudatosabban keresnek 

információt a Facebook oldalunkon: 45 844-szer keresték fel közvetlenül 2023-ban, ami 

327,9%-os (!!!) növekedés 2022-höz képest. 

Oldalunk követőinek száma 11 937, 2022-höz képest 374-gyel nőtt. A követőszám növe-

kedésének lassulása vélhetően azért tapasztalható az elmúlt években, mert akit napi szinten 

érdekelnek a tartalmaink, az valószínűleg már feliratkozott. Miután alapvetően nem popu-

láris, szórakoztató tartalmakat osztunk meg, nem valószínű, hogy oldalunk vetekedhet a 
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nagyobb tartalomszolgáltató oldalakkal vagy tematikus csoportokkal, amelyek több tízez-

res követőbázissal rendelkeznek. 

Ami a követőink demográfiai jellemzőit illeti, a nők aránya 27,5%, a férfiaké 72,5%. A 

legtöbb felhasználónk nem meglepő módon budapesti (8,6%), ezt megyeszékhelyek köve-

tik 1% körüli részesedéssel, míg a többi a kisebb települések között oszlik el néhány tized 

vagy század százalékos aránnyal. Magyarországon (90,6%) kívül a legtöbben Szlovákiából 

követik a tartalmainkat (2,1%), majd Románia (2%) és Ausztria (0,8%) következik. 

Ami az oldalon megosztott legnépszerűbb tartalmakat illeti, az öt legjobb: 

• A 2023-as vadásznapok helyszínei, időpontjai – 99 044 elért felhasználó, 235 meg-

osztás (a Facebook oldal fennállása óta a legnépszerűbb bejegyzés, ebből is látszik, 

hogy ezek a közösségi események továbbra is rengeteg embert mozgatnak meg) 

• Az eszközbeszerzési program beharangozója – 52 946 elért felhasználó, 166 meg-

osztás (a kiemelkedő eredmény oka vélhetően a hivatásos vadászok és a hozzájuk 

közelállók érdeklődése) 

• Figyelemfelhívás a vadászjegyek érvényesítésére – 38 378 elért felhasználó, 

129 megosztás 

• Figyelemfelhívás a vadászati idények változására – 35 412 elért felhasználó, 

149 megosztás 

• Gyorshír fotóval a CACT Főverseny dobogósairól – 29 817 elért felhasználó, 

44 megosztás 

2) Sajtókapcsolatok 

A Vadászkamara központjához 2023-ban is az elmúlt években megszokott „slágertémákkal” 

kapcsolatban érkezett a legtöbb médiamegkeresés (vadelütéses balesetek, belterületi vadmeg-

jelenés, a természetjárás és / vagy a kutyafuttatás szabályai). A megkeresésekre a lehető leg-

rövidebb időn belül választ kapnak a hét minden napján akár írásban, akár megszólalás, nyi-

latkozat formájában. 

2023-ban feltétlenül szólni érdemes a svájci jeladós farkas elejtéséről. Miután már a legelső 

híradás is vadász érintettségét vetette fel, ebben a témában gyakorlatilag minden nagyobb 

médium kereste a Vadászkamarát. Április 12-e és 21-e között összesen 23, majd augusztusban 

a nyomozás friss információinak közzététele után további 6 alkalommal tájékoztathatta a Va-

dászkamara a közvéleményt az álláspontjáról, elítélve a történteket és hangsúlyozva: nem 

szabad egy eset alapján általánosítani. Külön figyelmet érdemel a mintegy félórás beszélgetés 

a Rádió 1-en hallható „Balázsék” című reggeli showműsorban (a Rádió 1 az ország második 

leghallgatottabb rádiója, 2023 áprilisában országos napi hallgatottsága 1,36 millió fő volt, a 

reggeli rádiós műsorok közül pedig a „Balázsék” a leghallgatottabb). 
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A Vadászkamara központjának szóvivője 2023-ban 108 alkalommal nyilatkozott a sajtóban. 

Összességében elmondható és fontos eredményként könyvelhető el: amennyiben országos 

médium vadgazdálkodással, vadászattal kapcsolatos témát dolgoz fel, szinte minden esetben 

megkeresi a Vadászkamarát is. (Sok esetben a regionális sajtó is hozzánk fordul.) Ez pedig 

szerencsés, miután a jószándékú, azonban nem minden esetben felkészült vadásztársak nyi-

latkozatai esetenként kimondottan árthatnak ágazatunk megítélésének. 

3) Nimród Hírlevél 

2023-ban is folytatódott a Vadászkamara és a Nimród Vadászújság közös, 2021 márciusában 

indult kezdeményezése. A havilap szerkesztősége az intézményesített együttműködés értel-

mében minden számban 16 oldalt biztosít az érdekképviseletnek, hogy az általa fontosnak 

tartott, a vadászok felé kommunikálni kívánt információkat ezen a felületen is publikálhassa. 

A Nimród a hírlevéllel együtt eljut minden vadászjegyet váltó személyhez, aki hozzájárul, 

hogy a Vadászkamara hírlevélben küldjön neki tájékoztatást. 2023-tól megszűnt a korábbi 

konstrukció, amely keretében a szerkesztőség a vadászkamarai 16 oldaltól eltekintve azonos 

tartalommal készített egy kamarai tagoknak szóló hírlevelet és egy előfizetőknek, vásárlók-

nak szánt havilapot, így már csak a Nimród Vadászújság kerül forgalomba, benne a vadász-

kamarai blokkal. 

4) M5 – Erdei utakon Reviczky Gáborral 

2023-ban folytatódott a műsort készítő Kamerával az Erdőért Egyesülettel kialakult együtt-

működésünk. A tartalomkészítő előzetes egyeztetés után a Vadászkamara országos rendezvé-

nyein – konferenciák, versenyek – forgat, és az így elkészült összeállításokat a magyar állami 

televízió csatornáján hetente sugárzott műsorba illesztik. Az adások a YouTube videomegosz-

tón is elérhetők. A konferenciák esetében rögzítik, majd szerkesztett formában biztosítják to-

vábbi felhasználásra az előadások felvételeit. 

5) Belső kommunikáció 

A Vadászkamara központjának egyik feladata a Területi Szervezetek gyors és gördülékeny 

tájékoztatása a napi feladataikat érintő esetleges változásokról, illetve egyéb operatív infor-

mációkról. Ez az elmúlt esztendőkben kialakult gyakorlatnak megfelelően elektronikusan, e-

mail, esetenként online konferencia (jellemzően Teams szolgáltatás) történik. A különböző 

dokumentumok és egyéb adatállományok továbbítására ugyancsak e-mailt használunk. 

Ami a tágabb értelemben vett belső kommunikációt, azaz a tagsággal való kapcsolattartást 

illeti, ezt a fent említett csatornák teszik lehetővé (honlap, Facebook, Nimród Hírlevél).  
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6) Kiemelt országos rendezvények 

a. Országos Vadásznap 

A 2023-as Országos Vadásznapra Komárom-Esztergom vármegyében, a Tatabánya mellett 

található Csákányospusztán, a Vértes Kapuja Rendezvényközpontban került sor. A meg-

szokott közönségprogramok (vadételfőző verseny, megnyitóünnepség, köszöntő beszédek, 

kitüntetések, elismerések átadása, új vadászok avatása stb.) mellett a rendezvényt számos 

bemutató színesítette. Ezek mellett, a többi között az érdeklődők megtekinthették a Nimród 

Vadászújság fotókiállítását, a Vérteserdő Zrt. jóvoltából a gyerekeket erdei foglalkoztató 

is várta. A rendezvénynek 2023-ban is támogatója volt a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara, 

az OTP bank és a Groupama Biztosító is. A rendezvényen a Vadászkamara vármegyei 

Területi Szervezetének tájékoztatása szerint körülbelül 7000 látogatója volt. 

b. Vadgazdálkodási konferencia 

Az országos Vadvédelmi és Vadgazdálkodási Bizottság által szervezett eseményre immár 

hagyományosan az Országos Vadásznap előtti napon, augusztus 25-én került sor, a hely-

szín Tatabánya volt. A rendezvényen a vadgazdálkodásban és vadászatban használható 

modern eszközökkel kapcsolatos jogszabályváltozásokról, az éjjellátó eszközök jellemző-

iről és működési elveiről, a hangtompítók működéséről, használatuk előnyeiről és hátrá-

nyairól, a modern eszközök használatának vadászetikai vonatkozásairól, az elektronikus 

vadhívókról, valamint az elektronikus vadgazdálkodási adminisztrációs rendszerekről 

hangzottak el előadások. Ahogy már évek óta, ezúttal is készült felvétel az összes előadás-

ról, amelyek így megtekinthetők a Vadászkamara honlapján. 

c. Kinológiai konferencia 

A szervezők számára is kellemes meglepetés volt az óriási érdeklődés, amely a Vadászka-

mara Kinológiai Szakbizottsága által szervezett szakmai konferenciát kísérte. Csaknem 

200-an érkeztek június 30-án a Bugyin található Forster Vadászkastélyba. 

A rendezvényt Bajdik Péter, a Vadászkamara főtitkára nyitotta meg. Hangsúlyozva az ebek 

jelentőségét a vadászati tevékenységben, felhívta a figyelmet: a Vadászkamara kiemelten 

kezeli a vadászkutyázás ügyét. Az elmúlt években 120 bírót képzett vagy képzett tovább a 

szervezet, és évente átlagosan 300-500 kutya abszolválja a vadászati alkalmassági vizsgát. 

Az érdekképviselet számos vadászkutyás kezdeményezést karolt fel vagy finanszírozott. A 

főtitkár szólt a kamara és a Magyar Ebtenyésztők Országos Egyesületeinek Szövetségének 

(MEOESZ) sikeres együttműködéséről is. 

A megnyitón szintén beszédet mondott Korózs Gábor, a MEOESZ elnöke. Megjegyezte: 

saját vadászkutyás múltja is szavatolja, hogy ez a szakterület érvényesülhessen a szövetség 

munkájában, de 184 alapszervezetük harmada egyébként is kimondottan vadászkutyákkal 

foglalkozik. Mint elmondta, a vezetőség kiemelt hangsúlyt fektet a hagyományok, 
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a (vadász)kutyás kultúra és az állatvédelem minden aspektusának erősítésére. A konferen-

cia és a hasonló rendezvények kifejezetten illeszkednek ezen alapelvekhez. 

A rendezvény összes előadásáról és az azokat követő kerekasztal-beszélgetésről felvétel 

készült, a videók visszanézhetők a Vadászkamara honlapján. 

d. CACT Főverseny 

A 2016-ban újraindított, 2023 óta a Vadászkamara egyik kiemelt központi rendezvénye-

ként kezelt vadászkutyás eseményre október 20-21-én került sor a Pest vármegyei Kó-

halma Vadásztársaság területén és közreműködésével, a központi helyszín a Bugyin talál-

ható Forster Vadászkastély volt. 

Az esemény fővédnöke 2023-ban is dr. Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes, az Orszá-

gos Magyar Vadászati Védegylet elnöke volt, míg védnökei Zambó Péter, az Agrárminisz-

térium erdőkért felelős államtitkára, Korózs Gábor, a Magyar Ebtenyésztők Országos 

egyesületei Szövetségének (MEOESZ) elnöke és dr. Jámbor László, a Vadászkamara el-

nöke. A verseny az Agrárminisztérium kiemelt támogatása mellett valósult meg, további 

támogatók: NEAG Zrt., KAEG Zrt., Vérteserdő Zrt., Kóhalma Vt. 

A kétnapos megmérettetés végén a dobogó legfelső fokára Liberator vom Musterland nevű 

kis münsterlandi vizsla kanjával Nagy-Kovencz Orsolya léphetett. A második helyen szin-

tén vadászhölgy végzett: az Aranyszabja-Földi Sába drótszőrű német vizsla szukát vezető 

Juranovics Diána. A harmadik helyezett Zörög Tetői Arnold „Avar” nevű drótszőrű német 

vizsla kanjával dr. Visegrády Zoltán lett. 

e. Hivatásos Vadászok Országos Szakmai Versenye 

2023-ban a Hivatásos Vadászok Országos Szakmai Versenyének házigazdája a Baranya 

vármegyei Terület Szervezet volt. A megmérettetésre 2023. július 19-20-án került sor a 

Mecsekerdő Zrt. Hosszúhetény mellett található Natur Hotel Kövestető vendégházában és 

környékén. 

Az állami erdőgazdaság és a vármegyei rendőrség, mint stratégiai partner a verseny meg-

szervezésében sok segítséget és támogatást biztosított, a környezeti adottságok mellett 

nagyban hozzájárultak a rendezvény magas színvonalához. A rendezvény alapos előkészí-

tésében és lebonyolításában a Baranya vármegyei Területi Szervezet kollégáin kívül az 

elmúlt évek gyakorlata szerint kiemelt szerepet vállaltak a Központ munkatársai is. A vár-

megyei válogatókból a döntőbe 18 versenyző jutott, egyetlen vármegyei Területi Szerve-

zet, a Komárom-Esztergom vármegyei nem rendezett válogatót, így nem küldött verseny-

zőt sem a megmérettetésre. 

A versenyen kivétel nélkül jól felkészült, szakmailag hozzáértő, rátermett versenyzők in-

dultak. Az első három helyezettet megemlítve: a dobogó felső fokán Karnis Balázs végzett 

a szervező Baranya vármegye képviseletében, a második helyen Hinkó Miklós 
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a Fővárosi és Pest vármegyei Területi Szervezet színeiben, a harmadik helyen pedig Heves 

vármegyéből Tomecz Nándor. 

A 2023-ban is a kihívást jelentő feladatok mellett a verseny rangját a kiemelt díjazás is 

megadta, a Vadászkamara az 1-2-3. helyezetteket nettó 500-400-300 ezer forint, míg a 4-

5-6. helyezetteket nettó 100-100 ezer forint pénznyereménnyel jutalmazta a kupa mellett. 

Továbbá megállapíthatjuk azt is, hogy a verseny a szakmai megmérettetésen túl lehetősé-

get adott szakmai tapasztalatok egymás közötti megosztására, közösségépítésre és kikap-

csolódásra is. (A versenyről részletesen beszámoltunk fotók kíséretében a Vadászkamara 

honlapján és Facebook-oldalán, valamint a Nimród Vadászújság vadászkamarai híreket 

tartalmazó blokkjában is.) 

f. Részvétel a FeHoVa szakkiállításon 

A Vadászkamara gyakorlatilag a kezdetek óta kiállítóként vesz részt a térség legnagyobb 

vadászati kiállításán és vásárán. Az elmúlt években közös standon vagyunk jelen a Széche-

nyi Zsigmond Kárpát-medencei Vadászati Múzeummal, mint társkiállítónkkal. Részvéte-

lünk célja minden évben a szakmai kapcsolatok ápolása, valamint hogy lehetőséget bizto-

sítsunk a tagságunknak a személyes találkozásra, konzultációra a Vadászkamara Központ-

jának munkatársaival. Mindemellett ahogy az elmúlt években, úgy 2023-ban is részt vet-

tünk a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara által szervezett konferencián. Ennek témája az 

„Élőhely-megőrzési- és fejlesztési lehetőségek a Közös Agrárpolitika 2023-27 támogatási 

rendszerében” volt, a rendezvényen Kovács Gábor, a Vadászkamara központjának szakmai 

igazgatója tartott előadást „Élőhely-fejlesztés az Országos Vadgazdálkodási Alap pályázati 

rendszerben” címmel. 
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V. FEJEZET 

A SZÉCHENYI ZSIGMOND VADÁSZATI MÚZEUM 

KÖZHASZNÚ NONPROFIT KFT. 

1) Statisztika és elemzés (2022-2023) 

a. Nyitvatartási napok és a látogatók számának alakulása 

 

Nyitvatartási napok száma 

(nap) Látogatók (fő) 

Hónap 2022 2023 2022 2023 

Január 12 0 665 0 

Február 24 20 1297 1154 

Március 27 24 2523 3098 

Április 26 26 2494 2537 

Május 26 26 2813 4431 

Június 26 26 4332 5373 

Július 27 26 1525 2949 

Augusztus 26 27 3321 3778 

Szeptember 26 26 2104 3291 

Október 22 26 2717 3788 

November 21 21 1463 1937 

December 9 13 511 566 

Összesen 272 261 25 765 32 902 

2023-ban a Múzeum 261 napon át várta a látogatókat, ami 11 nappal kevesebb, mint a 

2022-ben. 2023-ban 32 902 személy vásárolt belépőjegyet, amellyel az állandó és az idő-

szaki kiállítások voltak megtekinthetőek. Ez 7137 fővel több látogatót jelent, mint a meg-

előző évben. Ez a vidéki és tematikus múzeumok tekintetében jelentős látogatószám 

emelkedést jelent. 

b. A Vadászati Múzeum 2023-as évéről 

2023-ban hosszú téli szünet után, február elsején nyitott a Múzeum és rengeteg újdonsággal 

várta a látogatóit, valamint számos új partnerkapcsolatot sikerült kiépíteni. A többi között 

elkészült a rendellenes trófea terem is, amelyben különleges trófeák gyűjteménye és ab-

normális hullajtott agancsok tekinthetőek meg. 

Nemcsak a legendás magyar vadászok között, hanem a kiállításban is méltó helyet kapott 

Fekete István, akinek emlékszobáját személyes tárgyai, fotói, bútorai ékesítik. A látogatók 

megismerkedhetnek a Fekete család történetével, az író munkásságával, alkotásaival és be-

pillantást nyerhetnek Fekete István és a kortárs alkotók baráti kötelékébe is. Az íróról szóló 

ismeretanyag korábban időszaki kiállításként szerepelt, de mára kibővülve végleges helyet 

kapott a kastély emeletén, az állandó kiállítás részeként. 



37 

 

 

Az emlékszoba mellett tovább bővült a Múzeum fegyverterme is, ahol a 18-19. századi 

hideg- és tűzfegyverek kerülnek előtérbe, valamint a biztonságos fegyverkezelésről és a 

vadászati lőkultúráról is többletinformációkhoz juthatnak az érdeklődők. 

Mindemelett a díszterem előcsarnoka is újra megtelt élettel, hiszen új időszaki kiállítás 

nyílt Kalas András vadászfestményeiből. A kastély falai is tovább bővültek vadászható 

fajok igényesen elkészített preparátumaival, trófeáival. 

2023. tavaszán a kastélytörténeti rész is új helyre költözött a Múzeumon belül, és újabb 

kiállítótérrel bővült, hiszen ez a Múzeum nemcsak a vadászatról szól. 

Az intézménynek otthont adó barokk kastélyt Grassalkovich Antal építtette az 1700-as 

évek közepén, majd 110 évvel később a Hatvany család tulajdonában élte virágkorát. En-

nek a korszaknak az emlékét szeretné megőrizni az állandó kiállítás kastélytörténeti része. 

A Múzeumba ellátogatók megismerkedhetnek a Hatvany-testvérek életével, munkásságuk-

kal és egy „időutazás” keretében kicsit a kastély részeivé is válhatnak a korabeli fotók, 

tárgyak megtekintése, megismerése során. 

Az év első felében új diorámák kerültek a halászati kiállítótérbe, amelyeknek témája a fo-

lyóvizek, tavak élővilága, valamint a ragadozó halfajtáink. Az energiaárak növekedése mi-

att 2022-ben 3 élőhalas akvárium működtetését felfüggesztették, de a megfelelő gazdálko-

dás eredményeképpen a 2023-as évben sikerült ezeket ismét beüzemelnie a Múzeumnak. 

A tavi, folyami és ragadozóhalas akváriumok lakói a Balatoni Halgazdálkodási Nonprofit 

Kft. támogatásával kerültek az intézménybe. 

Nemcsak megújult tárlattal várta látogatóit a Múzeum, hanem teljesen új múzeumpedagó-

giai foglalkozásokkal is iskolás és óvodás csoportok számára. A programok célja a játékos 

természeti- környezeti nevelés, mindemellett a továbbiakban is rengeteg témakörből van 

lehetőség választani. Ilyen például az erdő lakói, a hazai vizeink élővilága vagy akár a 

rovarok környezete és életmódja. Fontos, hogy a felnövekvő generáció minél alaposabban 

megismerje a természetet, hiszen a megfelelő ismeretek birtokában már egészen kiskorban 

kialakulhat a természet iránt érzett általános felelősség, amely a vadászati erkölcs alapja is. 

2023-ban több mint 3000 óvodás és iskolás gyermek vett részt múzeumpedagógiai 

foglalkozáson a Széchenyi Zsigmond Kárpát-medencei Magyar Vadászati Múzeum-

ban.  

Ez év szeptemberében sem maradhatott el a Vadászgyereknap, ahol vadászkutya- és soly-

mászbemutató, íjászat, lézervadászat, kézműves foglalkozások, koncertek és még megany-

nyi izgalmas program várta a családokat. Az év egyik legnagyszerűbb napja több mint 800 

látogatót vonzott a kastélyba. 

Rendezvényekben gazdag évet zárt a Társaság, szám szerint 42 alkalommal telt meg a 

díszterem és a díszudvar egyaránt. Sor került vadgazdálkodási konferenciákra, szakmai 
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rendezvényekre, komolyzenei koncertekre, irodalmi programokra, esküvői ceremóniákra 

és egyéb tematikus programokra. 

2023 novemberében a vendégforgalmi részleg munkatársai frontszemélyzeti képzésen vet-

tek részt. Ez a kulturális intézmények látogatóbarát szolgáltatásait fejleszti, és a Múzeum 

minden munkavállalója sikeres vizsgával zárta az oktatást, erről hitelesített tanúsítványt is 

kaptak. 

2) Médiamegjelenések 

Televízió: 54 alkalom 

• helyi (Hatvan Tv, Eger Tv): 35 alkalom 

• országos (pl. MTVA, M1, M5, DunaTv): 19 alkalom 

Rádió: 6 alkalom 

• Kossuth Rádió: 4 alkalom 

• Sola Rádió: 2 alkalom 

Újság: 6 alkalom 

Kiadvány: 2 alkalom 

Online (YouTube): 3 alkalom  

Összesen 71 alkalommal jelent meg a Vadászati Múzeum különböző médiafelületeteken, 

ami 41%-kal nagyobb aktivitást jelent az előző évhez képest. Jelentősen növekedett az or-

szágos megjelenések száma, ami tükröződik a látogatók számában is.  

3) Új szolgáltatások a Múzeumban 

2023-ban új szolgáltatásokkal bővült az intézmény. 

• A Pc Mérnökiroda Kft. vadászvizsgára felkészítő tanfolyamot indított az intézmény-

ben. 

• 2023. május 27-én a Vadászkamara Heves Vármegyei Területi Szervezete vadhús-

vizsgáló tanfolyamot tartott a hatvani Grassalkovich-kastélyban, ami egy hosszútávú 

együttműködés alapjait is megteremtette. 

• A Múzeum több alkalommal helyszínt biztosított előzetes és meghosszabbításra váró 

fegyverpszichológiai alkalmassági vizsgálatokhoz a Magyar Fegyveres Szolgáltató 

Bt. közreműködésével. 

• 2023. október 5-én a Heves Vármegyei Kormányhivatal Területi Vadgazdálkodási Ha-

tósága több Heves vármegyei vadászatra jogosulttal közreműködve kihelyezett tró-

feabírálatot tartott a Vadászati Múzeumban. A bírálat nyilvánosan zajlott és óvodás, 

általános iskolás, valamint középiskolai csoportok is megtekintették a szakemberek 
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munkáját. A gyermekek korosztálytól függetlenül nagyon érdeklődőek voltak, majd a 

trófeabírálat után múzeumpedagógiai foglalkozáson és tárlatvezetésen vehettek részt. 

• 2023-ban ragadozóhívó, őzhívó és szarvasbőgő tanfolyamnak is otthont adott az in-

tézmény, ezek szakmai előadója Fehér Péter volt. 

4) Közösségi Múzeum elismerés 

A Szabadtéri Néprajzi Múzeum 2023-ban Közösségi Múzeum elismerésben részesítette a 

Széchenyi Zsigmond Kárpát-medencei Magyar Vadászati Múzeumot. Az elismerés átadására 

május 11-én került sor a tatai Német Nemzetiségi Múzeumban, a Közösségek Hete keretében 

megrendezett szakmai konferencián. 

Összességében ez az elismerés nemcsak azt fejezi ki, hogy a hatvani közösségi élet megha-

tározó szereplője a Múzeum, hanem azt is, hogy az itt dolgozó munkatársak egy kiváló 

közösséget alkotnak, amelynek elsődleges küldetése, hogy a Vadászati Múzeum elnyerje 

méltó helyét a kulturális és a vadászvilágban. 

5) Rendezvények 

Családi és gyermekrendezvények: 24 alkalom 

Koncertek, szakmai konferenciák: 15 alkalom 

Kiállításmegnyitó: 3 alkalom 

• Lipovszky György fotókiállítása 

• a Fekete István Emlékszoba ünnepélyes átadója 

• Három alkotó, három stílus: Vadvilág Női Szemmel festménykiállítás 

Nyári napközi tábor (5 nap): 2 alkalom  

A különböző rendezvényeinken hozzávetőlegesen 4000 fő vett részt. 

Kitelepülések külső helyszínekre: 

• FeHoVa 

• Heves Vármegyei Vadásznap  

• Országos Vadásznap 

• az Állatvédelmi Témahét nyitórendezvénye 

• Gödöllői Vadásznap 

• Győr-Moson-Sopron Vármegyei Vadásznap 

2023-ban a Múzeum csatlakozott az Igazságügyi Minisztérium kezdeményezésére az Állat-

védelmi Témahéthez, amelynek kiemelt helyszínéül is szolgált. Továbbá csatlakozott a Mú-

zeumok Őszi Fesztiválja, a Beporzók Napja, a Közösségek Hete, a Kulturális Örökség Napja 

és a „Légy ott a kertben” elnevezésű programsorozatokhoz is, valamint az intézményben is 

megrendezték a Múzeumok Éjszakáját. 
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VI. FEJEZET 

NEMZETKÖZI KAPCSOLATOK 

1) Európai Vadászszövetség (FACE) 

A Vadászkamara és az Országos Magyar Vadászati Védegylet egyaránt kapcsolatban áll a 

FACE-val. A szervezettől folyamatosan megkapjuk a tagszervezeteknek küldött információ-

kat, tájékoztató anyagokat, adatigényléseket, és ezeket relevanciájuk szerint kezeljük. Lévén 

a nemzetközi érdekképviselet alapvetően olyan kérdésekkel foglalkozik, amelyek hazánkat – 

a vadgazdálkodás és vadászat mellett elkötelezett kormányzat miatt – érdemben nem érintik, 

együttműködésünk a szervezettel érintőlegesnek mondható. 

2) Nemzetközi Vadászati és Vadvédelmi Tanács (CIC) 

A CIC-vel való együttműködésünk az „1 euró minden vadásztól” kezdeményezésben nyilvá-

nul meg. Ennek keretében minden évben a magyar vadászok számával nagyságrendileg meg-

egyező euróval támogatjuk a nemzetközi érdekképviseletet. Az összeget az erről szóló meg-

állapodás értelmében a vadászat megfelelő bemutatására, megismertetésére, kommunikáció-

jára, a laikusok szemléletformálására fordítja a Tanács. Erről minden évben jelentést is lead 

a Vadászkamarának. 

 

A Vadászkamara Elnöksége fentiek alapján kéri a Küldöttközgyűlést, hogy az előter-

jesztést vitassa meg és fogadja el a 2023. évi szakmai beszámolót. 

 

2 /2024. számú Elnökségi Határozat: A Vadászkamara Elnöksége megtárgyalta és (19 

igen, 0 nem és 0 tartózkodás mellett) elfogadja a „Beszámoló az Országos Magyar Va-

dászkamara Központi Szervezetének 2023. évi tevékenységéről” szóló előterjesztést, és 

jóváhagyta annak a 2023. március 22-én tartandó Küldöttközgyűlés elé történő terjesz-

tését. 

Hatvan, 2024. március 1. 

 

 Az Országos Magyar Vadászkamara Elnöksége 

 

Határozati javaslat: 

…/2024. Küldöttközgyűlési Határozat: Az Országos Küldöttközgyűlés megtárgyalta és 

(… igen, … nem és … tartózkodás mellett) elfogadja a „Beszámoló az Országos Magyar 

Vadászkamara 2023. évi tevékenységéről” szóló előterjesztést. 
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